1.3. Економічний та соціальний ефект від реалізації проекту


Економічна ефективність медичної реабілітації досить висока. Наприклад, окупність витрат на реабілітаційні заходи післяінфарктних хворих становить один до семи. Однак визначення економічних наслідків медичної реабілітації поки ще мало вивчені, особливо коли йдеться про її використання в системі медичної допомоги. 
Економічний ефект від зниження витрат на лікування. Виплати соціального страхування і втрати виробництва складають 253,65 грн. із розрахунку на одного реабілітованого. Одна гривня, вкладена в медичну реабілітацію, дає 2,89 грн. економічного прибутку.
Враховуючи:
· потужність клініки (500 відвідувань – І черга, 700 відвідувань – ІІ черга);
· завантаженість клініки (до 80% при стаціонарному функціонуванні);
· кількість пацієнтів, що отримують послуги з відновного лікування за програмами 2 та 3 (Програмою відновного лікування хворих, що перенесли інсульт, за методом В. І. Козявкіна та Програмою багатокомпонентної реабілітації пацієнтів з травмами опорно-рухового апарату за методом В. Козявкіна) – від 30 до 45% від загальної кількості пацієнтів майбутньої клініки;
· кількість курсів реабілітації на рік (25);
· успішність реабілітації (залежить від стану пацієнту та ефективності лікування, проте становить близько 15%);
· собівартість послуг за зазначеними програмами (1 100 грн.);
можна стверджувати, що економічний ефект від реалізації проекту від зниження витрат становитиме від 3 433 320 до 5 149 980 грн. на рік.
У конкретному виразі, системним ефектом реалізації проекту є:
· створення 10100 робочих місць, безпосередньо для діяльності основних медичних та обслуговуючих закладів нового міста;
· відновлення діяльності малих підприємств обслуговуючого сектору в депресивному регіоні (4800-6000 додаткових робочих місць);
· залучення  приватних інвесторів на проектування та  будівництво найбільшого в Україні центру розваг та відпочинку (кошторис 500 млн. дол.);
· перетворення всієї території Арабатської стрілки в сучасний Європейський курорт з загальним обсягом фінансування 1 млрд. 500 млн. дол. за п’ять років;
· створення нової системи навчання населення регіону сучасним професіям у сфері курортології – 500 слухачів медичного коледжу щорічно;
· підвищення якості життя місцевого населення в комфортних умовах за рахунок створення нової системи інженерних, комунально-побутових і транспортних комунікацій  
· житлове будівництво за сучасною каркасною технологією «Теплий дім»  на 104 га для розміщення 8320 осіб ;
· зниження рівня захворюваності населення, забезпечення інвалідів сучасними послугами з медичної реабілітації.
Площа території адміністративного району на яку безпосередньо впливає проект – 2700 га – Арабатська стрілка від м. Генічеська до с. Стрілкове, з урахуванням прибережної захисної смуги Азовського моря.

