	


Василенко Микола Прокопович
(1866–1935)

Український вчений-історик, автор праць з економічної історії та ґенези правових умов господарської діяльності, громадсько-політичний і державний діяч, дійсний член НТШ (1911), академік Соціально-економічного відділу УАН (липень 1920).

Діяльність:

Упродовж 1903–1905 рр. – співредактор часопису «Кіевская старина», співробітник Київського губернського статистичного комітету. Член Київської старої громади, інших громадських та історико-культурних товариств. З 1909 р. – приват-доцент Київського університету. У 1917 р. – заступник міністра освіти Тимчасового уряду. Після жовтневого перевороту повернувся в Україну.

За Гетьманату П. Скоропадського – виконувач обов'язків отамана Ради міністрів (1918), Міністр освіти (травень – жовтень 1918 р.), Співорганізатор відкриття українських університетів у Києві та Кам’янці-Подільському. Голова Історичного товариства Нестора-літописця (з 1919 р.), голова Соціально-економічного відділу УАН (1920), голова-президент Української академії наук (1921–1922).

У квітні 1924 року Миколу Василенка засуджено до 10 років позбавлення волі в сфабрикованій НКВС справі. Хоча під тиском наукової громадськості вирок було переглянуто і наприкінці 1924 р. вчений був звільнений, його здоров’я похитнулося. Через тяжку нервову хворобу він не міг повноцінно працювати, а стан здоров'я погіршувався з кожним роком. Помер 3 жовтня 1935 року, похований на Лук'янівському кладовищі в Києві.

Був одружений з Наталією Полонською-Василенко.
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