Найвагоміші результати установ ВФА НАН України за період після 1991 року
Відкрито ефект фотоорієнтації рідких кристалів, який грунтується на властивості деяких полімерів набувати анізотропних властивостей при їх опроміненні поляризованим світлом. Це відкриття змінило технологію виробництва рідкокристалічних дисплеїв, оскільки орієнтація рідкого кристалу є одним із ключових елементів їх функціонування. Були розроблені ефективні фотоорієнтуючі матеріали з керованим формуванням певного напряму осі рідкого кристалу. Наприклад, разом з фірмою LG Electronics запропоновано перший активно-матричний рідкокристалічний дисплей на фотоорієнтуючих шарах. Дослідження фотоорієнтації дозволили з кінця 2000-х років розпочати її практичне впровадження. Спочатку корпорація Sharp (Японія) налагодила пілотну виробничу лінію з використанням цього методу, а потім він був перенесений на дисплеї мобільних телефонів та планшетів компаній Apple, LG тощо. Інститут фізики НАН України. Автори – Ю.О. Рєзніков, В.Ю. Решетняк (КНУ імені Тараса Шевченка), Т.Я. Марусій, А.Г. Дядюша, О.В. Ярощук та ін. 

Створено фізико-технологічні основи формування мікро- та нано-світловипромінювальних структур, сучасних матеріалів, електронних систем керування оптичними параметрами світлового потоку та методи діагностики освітлювальних приладів для промислового виробництва світлодіодних систем. Це дало змогу організувати виробництво їх широкої номенклатури для зменшення витрат електроенергії, підвищення якості освітлення та зменшення забруднення навколишнього середовища. Інститут фізики напівпровідників ім. В.Є. Лашкарьова НАН України. Автори – ак. М.П. Лисиця, ак. В.Ф. Мачулін, ак. С.В. Свєчніков, чл.-к. О.Є. Бєляєв, чл.-к. М.Я. Валах, чл.-к. Є.Ф. Венгер, чл.-к. В.П. Кладько, чл.-к. В.О. Кочелап, чл.-к. В.С. Лисенко, чл.-к. В.Г. Литовченко, чл.-к. П.Ф. Олексенко П.Ф., чл.-к. Ф.Ф. Сизов Ф.Ф., чл.-к. В.М. Сорокін.
Розроблено ефективні технології отримання металевих матеріалів з наперед заданими функціональними властивостями. Зокрема, запропоновано методику формування метастабільних аморфних, мікро- та наноструктурованих кристалічних станів у металах і сплавах, отриманих надшвидким охолодженням розплаву. Цим вдалося з’ясувати, що атомна будова у рідкому і аморфному станах являє собою особливу структуру некристалічного типу, яка виявляє незвичні фізичні властивості. З використанням цих матеріалів створено виробництво високоякісних стрічок та стрічкових магнітопроводів. Інститут металофізики ім. Г.В. Курдюмова НАН України. Автори – ак. А.П. Шпак, ак. О.С. Бакай (ННЦ «Харківський фізико-технічний інститут» НАН України), В.В. Немошкаленко, В.В. Маслов, О.В. Романова, О.Г. Ільїнський, В.К. Носенко, Г.П. Брехаря. Крім того, розроблено метод отримання фазово-структурних станів металевих матеріалів з неповною гомогенізацією, що забезпечує контрольоване за величиною хімічної неоднорідності утворення оптимальних фазово-структурних станів. На базі такого підходу запропоновані нові титанові сплави, які широко використовуються в аерокосмічному комплексі, суднобудуванні тощо. Інститут металофізики ім. Г.В. Курдюмова НАН України. Автори – ак.О.М. Івасишин, В.Г. Гаврилюк, В.В. Кокорін, Р.В. Тельович.
Передбачено квантовий ефект Холла у графені. Показано, що у ньому холлівський опір електронів приймає значення 
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, де фактор заповнення ν= 2(2n+1), або ν= 2, 6, 10, …, причому  
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=0, 1, 2,.. . Це суттєво відрізняє графен від відомих систем, де ν – це довільне ціле число. Саме цей ефект був спостережений в експериментах, які довели, що заряджені квазічастинки у графені є безмасовими, а їхній рух описується рiвнянням Дiрака. Квантовий ефект Холла є необхідним при пошуках одношарових структур, оскільки графен з двох і більшого числа шарів демонструє іншу поведінку, а також у метрології для визначення одиниці опору. Інститут теоретичної фізики ім. М.М. Боголюбова НАН України. Автори – чл.-к. В.П. Гусинін, С.Г. Шарапов.
У кооперації з ученими США, Франції і Німеччини здійснено найточніше визначення вмісту первинного гелію, який утворився у перші хвилини існування Всесвіту. Ці дослідження, які спираються на власні спостереження галактик на найбільших телескопах світу, визнані як найнадійніші у статистичному та систематичному сенсах. На базі цих даних доведено, що маса звичайної (звичної нам) речовини становить лише 4% від повної маси Всесвіту, а решту становлять невідомі форми матерії, які отримали назви темної матерії і темної енергії. Головна астрономічна обсерваторія НАН України. Автори – ак. Ю.І. Ізотов, Н.Г. Гусєва.
Побудовано теорію дисипативних процесів в магнітних кристалах, яка описує релаксацію намагніченості як за напрямком, так і за величиною. Дано пояснення експериментальним результатам, що пов’язані з миттєвим маніпулюванням магнітним моментом за допомогою фемтосекундних лазерних імпульсів. Це відкриває перспективу надшвидкого запису й обробки інформації на магнітних носіях. Інститут магнетизму НАН України та МОН України. Автори – ак. В.Г. Бар’яхтар, чл.-к. Б.О. Іванов, В.М. Криворучко, О.Г. Данилевич. 

Розроблено і застосовано технологію екстреного знешкодження контейнерів з хімічними токсикантами, затоплених ще у період Другої світової війни та виявлених у територіальних водах України. Ця технологія забезпечила знешкодження багатьох тон небезпечних хімічних токсикантів в Чорному морі. Очищено значні площі активної морегосподарської діяльності, зокрема поблизу Севастополя і Керчі. Інститут прикладних проблем фізики і біофізики НАН України. Автори – В.В. Гурик, А.Г. Мисюра.
Вперше експериментально виявлена квантова дифузія легких домішкових частинок у вуглецевих наноструктурах. За допомогою унікального газоаналізатору з рекордною чутливістю досліджені температурні залежності коефіцієнтів дифузії домішкових частинок (3He, 4He тощо) у фуллериті С60, вуглецевих нанотрубках, оксиді графену. Фізико-технічний інститут низьких температур ім. Б.І. Вєркіна НАН України. Автори – ак. В.Г. Манжелій, О.В. Долбин, В.Б. Єсельсон, В.Г. Гаврилко, М.А. Вінніков, С.М. Попов.
Розвинуто науковий напрям – підповерхнева радіолокація, заснований на двох підходах: перший використовує надширокосмугові імпульсні сигнали, а другий – широкосмугові сигнали з покроковою перебудовою частоти. Розроблені прилади для зондування, які передані в Укравтодор, а також використовувалися при дослідженні фундаменту Кирилівської церкви та тунелів  Софії Київської. Інститут радіофізики та електроніки ім. О.Я. Усикова НАН України. Автори – Г.П. Почанін, В.Г. Сугак.

Проведено комплексну модернізацію найбільших у світі радіотелескопів УТР-2, УРАН та створено радіотелескоп нового покоління ГУРТ. Це у сотні разів підвищило чутливість, роздільну здатність та інформативність досліджень Всесвіту. Зокрема, виявлено рекордно високозбуджені атоми у міжзоряному середовищі з головним квантовим числом, більшим за 1000. Радіоастрономічний інститут НАН України. Автори – ак. О.О. Коноваленко, В.В. Захаренко, С.В. Степкін.
Розроблено безпечний та простий в експлуатації портативний комп’ютерний прилад для скринінгового обстеження жінок з метою ранньої діагностики пухлинних захворювань молочної залози – термограф контактний цифровий. Прилад серійно виготовляється і ефективно застосовується у закладах первинної медичної допомоги. Завдяки йому зменшено смертність жінок від раку молочної залози. Донецький фізико-технічний інститут ім. О.О. Галкіна НАН України. Автори – В.О. Білошенко, В.М. Варюхін, В.Д. Дорошев, О.С. Карначов.

Запропоновано модель вугілля і визначено механізми руху метану у вугільній матриці, що дозволило дослідити процеси масоперенесення у системі вугілля-метан, а також втрату її стійкості. Використання отриманих результатів забезпечує ефективну роботу вибоїв незалежно від газоносності вугілля в глибоких шахтах. Інститут фізики гірничих процесів НАН України. Автори – В.Г. Гріньов, Г.П. Старіков, Е.П. Фельдман.
Запропоновані нові алгоритми для молекулярно-динамічного моделювання класичних і квантових багаточастинкових систем. Показано, що за умови використання однакового ресурсу знайдені алгоритми ефективніші за стандартні на фактор у межах 10-104. Розроблено методику врахування сольватаційних взаємодій при розрахунках складних біохімічних систем, яка дозволяє суттєво збільшити часовий крок при розв’язку рівнянь руху. Продемонстровано переваги нової методики розрахунків, які виявляються до 500 разів швидшими за традиційні. Розроблені програми втілено у новому виданні пакету AMBER. Інститут фізики конденсованих систем НАН України. Автори – ак. І.М. Мриглод, І.П. Омелян.

Вивчено елементарні процеси при взаємодії електронів, іонів, фотонів з атомами і молекулами, фотоядерні процеси на прискорювачі електронів М-30, який має статус національного надбання. Синтезовано та досліджено матеріали функціональної електроніки, у т.ч. наноматеріали. Вперше отримано дані з дослідження резонансних та кореляційних явищ, пов’язаних із збудженням та розпадом станів негативного іона та автоіонізаційних станів. Показано, що фізичні процеси в атомних системах є колективними багатоелектронними явищами, які виходять за рамки одноелектронних уявлень, а вивчення багатоелектронних взаємодій в атомах та іонах є, певною мірою, основою розуміння і розкриття нових фізичних властивостей багатоатомних сполук (молекул, кластерів, твердих тіл), а також плазмових і газових середовищ. Інститут електронної фізики НАН України. Автори – ак. О.Б. Шпеник, І.П. Запісочний, А.М. Завілопуло, А.Й. Імре, О.П. Сабад, В.М. Мазур, М.І. Головей.
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