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	історик, філософ, громадський діяч, академік НАН України (1918).




	ДАТА І МІСЦЕ НАРОДЖЕННЯ
І СМЕРТІ:
	07.11.1857,  Київ – 09.02.1932, Харків

	ОСВІТА: 
	Київський університет Св. Аолодимира, історико-філологічний факультет (1880).

	НАУКОВИЙ СТУПІНЬ, ЗВАННЯ, ПОСАДИ:
	Академік НАН України (1918)/
Магістр (1882), тема дисертації: «Історія Сіверської землі до половини ХІV ст.», доцент Харківського університету (1883); доктор історії (1887), тема дисертації: «Нариси історії колонізації і побуту степової окраїни Московської держави»; екстраординарний професор (1887); ординарний професор Харківського університету (1889); ректор Харківського університету (1906–1911); голова історико-філологічного відділу УАН (1918); міський голова м. Харкова (1914–1918); завідувач науково-дослідної кафедри історії України УАН (1921–1930); директор Науково-дослідного інституту з вивчення життя і творчості Т. Г. Шевченка. (1926–1932).

	НАУКОВІ ІНТЕРЕСИ: 
	Історія українського народу, козацтва, духовної культури, історія Слобідської України, краєзнавство, вітчизняна історіографія, археологія та дослідження старожитностей, архівна справа.


	Видатний україский історик, громадський та політичний діяч, Дмитро Іванович Багалій народився у Києві 7 листопада 1857 р. в родині ремісника. Рано втратив батьків, ріс у сім’ї тітки по матері. У 1865–1868 рр. навчався у місцевому парафіяльному училищі, 1868–1872 рр. – чотирьохкласній протогімназії. 1872 р. вступив до 5-го класу Київської класичної гімназії, після закінчення якої. із золотою медаллю у 1876 р., вступив на історико-філологічний факультет Київського ніверситету Св. Володимира. Невдовзі за участь в студентських заворушеннях був виключений із університету на півроку з правом поновлення і змушений був перейти до Харківського університету. Проте, вже в наступному 1877 р. повернувся до Київського університету на 2-й курс.
Під впливом видатних істориків В. Б. Антоновича і В. С. Іконникова Д. І. Багалій серйозно захопився вивченням минулого України і у 1880 р., здобувши вищу освіту, був залишений в університеті для підготовки до професорського звання. Тоді ж вступив до Київської громади. 1882 року, успішно закінчивши дисертацію «Історія Сіверської землі до половини ХІV ст.», здобув вчений ступінь магістра. У березні 1883 р. рада Харківського університету обрала його штатним доцентом кафедри російської історії. Через 4 роки став доктором наук, захистивши дисертацію «Нариси з історії колонізації і побуту степової окраїни Московської держави». У 1887 р. обраний екстраординарним, в 1889 році — ординарним професором. Крім загального курсу російської історії, читав ряд спецкурсів: історіографію, історію Південної Русі, історичну географію та інші. Вчений активно включився у громадську й науково-просвітницьку діяльність, увійшов до харківських історико-філологічного товариства та губернського статистичного комітету, впродовж трьох десятиліть очолював Харківський історичний архів. Став одним із організаторів етнографічного художнього музею міста, головою видавничого комітету Харківського товариства поширення писемності в народі, а також головою правління Харківської громадської бібліотеки. У 1901 р. його обрали гласним Харківської міської думи. У 1902 р. очолював підготовчий комітет з проведення у Харкові ХІІ археологічного з’їзду.
З жовтня 1906 по листопад 1911 року Д. І. Багалій – ректор Харківського університету. Підтримував вимоги інтелігенції щодо відкриття у ньому кафедр історії України, української мови і літератури.

У 1906 та 1911 рр. обирався членом Державної ради Росії від університетів і академії наук. У 1914–1918 рр. працював міським головою  Харкова і на цій посаді відзначився активною позицією щодо розвитку української науки і культури. 
Значний поштовх діяльності Д. І. Багалія дала українська революція. У листопаді 1917 р. він став губернським комісаром народної освіти. В липні 1918 р., прибув до Києва, де працював у Комісії із заснування вищих шкіл і наукових інституцій в Україні під керівництвом В. І. Вернадського. Був членом підкомісії із заснування Катеринославського університету, активно долучився до становлення інших українських університетів.

За пропозицією В. І. Вернадського Д. І. Багалія було запрошено до Комісії з підготовки законопроекту про створення Української академії наук. Спільно з В. Л. Модзалевським Д. І. Багалій розробив проект статуту УАН. У грудні 1918 р. вчений знову повернувся до Києва вже в якості академіка УАН і завідувача кафедри історії України Першого відділу академії. 8 грудня його обрали головою Першого історико-філологічного відділу УАН. Після від’їзду з Києва В. І. Вернадського деякий час виконував обов’язки президента Академії. Входив до складу комісії по створенню Всенародної бібліотеки України при УАН, виконував обов’язки її голови.
Завдяки своєму високому авторитету і дипломатичним здібностям Д. І. Багалій був визнаний радянською владою, хміг, в межах можливого, працювати як організатор науки, вищої школи і архівної справи. З перетворенням Харківського університету на Академію теоретичних знань посів у ній посаду декана. У 1921 р. в Харкові Д. І. Багалієм була організована науково-дослідна кафедра історії України, пізніше, у 1930 р. перетворена у багатогалузевий науково-дослідний інститут.

З 1921 по 1927 рр. Д. І. Багалій одночасно працював професором історії України у Харківському інституті народної освіти. У 1925 р. створив і до кінця життя очолював Науково-дослідний інститут Тараса Шевченка, від якого беруть початок Інститут літератури імені Т. Г. Шевченка НАН України та Національний музей Т. Г. Шевченка.

З січня 1920 р. Д. І. Багалій очолював архівну секцію Харківського, а потім і Всеукраїнського комітету з охорони пам’яток мистецтва та старовини, входив до складу Особливої Всеукраїнської архівної комісії, був заступником голови Головного архівного управління УРСР. З моменту створення в 1923 р. і до жовтня 1924 р. був фактичним керівником Центрального архівного управління УРСР. Брав активну участь в діяльності першої профспілки вчених України. На 1 Всеукраїнському з’їзді наукових працівників у 1925 році був обраний головою Центрального бюро Секції наукових працівників УРСР. На цій посаді залишався до 1932 р.
Вже у 1930 р. установи, якими керував Д. І. Багалій, почали зазнавати утисків з боку більшовицької влади у вигляді кампаній «критики і самокритики», нескінченних перевірок, чисток і кадрових перетасовок. Вчений втратив посаду голови історико-філологічного відділу після його розформування і був переведений на посаду другого заступника голови нового соціально-економічного відділу ВУАН. Чергова реорганізація історичної мережі в Академії наук на початку 1931 р. відбувалася уже без його участі.
9 лютого 1932 р. Д. І. Багалій помер від запалення легенів.
У наш час спадщина Д. І. Багалія – одого із найвидатніших істориків України, творця і керівника визнаної школи дослідників, автора понад 400 наукових праць з історії українського народу, козацтва, духовної культури, історії Слобідської України, краєзнавства, вітчизняної історіографії, археології та архівної справи повною мірою повернута суспільству
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