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	КРИМСЬКИЙ Агатангел Юхимович

Дивись також:
"Науковці України" 
Електронна бібліотека "Україніка" 
Рукописний фонд    


	

Сходознавець, історик, поет і письменник, перекладач, один з організаторів УАН, академік НАН України (1918).



ДАТА І МІСЦЕ НАРОДЖЕННЯ І СМЕРТІ:
03(15).01.1871, м. Володимир-Волинський, Волинська область, Україна. – 25.01.1942, Кустанай (Казахстан), 
ОСВІТА: 

Колегія Павла Галагана, філологія, (1889 p.); Лазаревський інститут східних мов, східні мови, (1892).

НАУКОВИЙ СТУПІНЬ, ЗВАННЯ, ПОСАДИ:
Академік НАН України (1918).

Професор (з 1900); голова історико-філологічного відділу Української Академії Наук (1919–1929); неодмінний секретар Української Академії Наук (1919–1929); директор Інституту сходознавства (1921–1929).
НАУКОВІ ІНТЕРЕСИ: 

Історія, сходознавство, арабістика, ісламістика, семітологія, тюркологія, іраністика, мова і культурв кримських татар, українське мовознавство, літературознавство, славістика, фольклористика, етнографія, оганізація науки, наукова перекладацька діяльність, літературна творчість.

Агатангел Юхимович (Євтимович) Кримський не був українцем за походженням, а свідомо обрав служіння науці і культурі України як сенс свого життя. Він народився 15 січня 1871 р. у м. Володимирі-Волинському в родині, яка по батьковій лінії мала татарсько-білоруське коріння, а по материній – польсько-литовське. Навчався в Острозькій та Другій Київській гімназіях. У 1885 р. вступив до Колегії Павла Ґалаґана у Києві, де був учнем видатного українського мовознавця, лексикографа П. Г. Житецького. Після її закінчення (1884) добре володів німецькою, французькою, польською, грецькою, італійською і турецькою мовами. В 1892–1896 рр. навчався у Лазаревському інституті східних мов у Москві, а з 1896 – на історико-філологічному факультеті Московського університету.
У 1896–1998 рр. А. Ю. Кримський перебував у науковому відрядженні в Сирії та Лівані. В 1898–1918 рр. викладав арабську, перську, турецьку мови та історію країн мусульманського Сходу в Лазаревському інституті східних мов. Професор з 1900 р., очолював кафедру арабської літератури. Одночасно працював у Московському університеті. В цей же час виконував обов'язки редактора журналу «Старожитності східні», а також серії «Праці з сходознавства».
З молодих років А. Ю. Кримський брав активну участь в українському національному русі, співпрацював з його провідними діячами – Іваном Франком, Лесею Українкою, Михайлом Павликом, Борисом Грінченком.

Українська революція надихнула А. Ю. Кримського до переїзду у 1918 р. до Києва, де він разом з В. І. Вернадським, М. П. Василенком та іншими видатними діячами науки і освіти. виступив одним з організаторів Української Академії Наук. До 1928 р. працював неодмінним секретарем УАН, фактично був головним організатором її практичної роботи у складних перипетіях тогочасного життя, очолював історико-філологічний відділ УАН.
У 1918–1920 рр. А. Ю. Кримський працював у Київському інституті східних мов, заснував і протягом 1921–1929 рр. очолював Інститут сходознавства, чим заклав вітчизняну наукову традицію орієнталістики і основи для наступного її розвитку у незалежній Україні в наш час. З ініціативи вченого у Харкові було засновано Всеукраїнську наукову асоціацію сходознавства, головою Київського відділення якої він був. З 1921 р. А. Ю. Кримський очолював Інститут української наукової мови ВУАН. Одночасно у 1918–1921 рр. працював у Київському університеті. 
А. Ю. Кримський – один із найвидатніших світових філологів-орієнталістів – залишив величезну наукову спадщину – понад тисячу монографій, підручників, статей. Він був автором численних праць з історії та культури арабських країн, ісламу, семітології, тюркології та іраністики, мови і культури кримських татар. Значним є і його внесок в українське мовознавство, зокрема, дослідження історичних пам’яток української мови та її діалектних особливостей, а також у вивчення  українського фольклору, етнографії, антропології. Як письменник А. Ю. Кримський відомий низкою поетичних творів, оповідань, повістей, переважно на східні теми. Йому належать також численні художні переклади творів поетів країн Сходу та Західної Європи.
В часи наступу тоталітарної ідеології наукова творчість і громадська позиція вченого зустріла жорсткий спротив. З 1929 р. на хвилі кампанії боротьби з українською буржуазною контреволюцією, так званої «справи СВУ», влада почала систематичні переслідування А. Ю. Кримського, в результаті чого у 30-ті рр. його було практично усунуто від керівництва науковим життям і науково-викладацької роботи. 
На початку 40-х рр. для А. Ю. Кримського настала коротка «відлига». Йому було присвоєно звання Заслуженого діяча науки (1940), вчений був нагороджений орденом Трудового червоного прапора (1841). Однак він був на той час вже тяжко хворим і мешкав у батьківському будинку в Звенигородці на Черкащині. З початком війни, зважаючи на свій фізичний стан, А. Ю. Кримський відмовився евакуюватися на схід, розуміючи, що не витримає переїзду, у зв´язку з чим був заарештований органами НКВД і вивезений у тюремному вагоні до Кустанаю (Казахстан), де і помер у табірній лікарні 25 січня 1942 р. Похований у загальній могилі.
А. Ю. Кримського реабілітували у 1960 р., однак за радянської влади ім´я його мало де згадувалося. Повною мірою спадщина славетного українського сходознавця була повернута Україні зі здобуттям незалежності.
Відомий учень А. Ю. Кримського О. Й. Пріцак (1919– 2006), знаний у світі вчений українознавець і орієнталіст, професор Гарвардського універститету (США), інознмний член НАН України, у 1991 р. спеціально приїхав на Бітьківщину щоб продовжити справу свого вчителя й відновив діяльність Iнституту сходознавства НАН України, який носить нині ім´я А.Ю.Кримського, дав поштовх відродженнню цілого ряду наукових напрямів орієнталістики, започаткованих в Україні в перші десятиліття ХХ ст.
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