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Дивись також:



"Науковці України" 

Електронна бібліотека "Україніка" 

 


	


	Видатний український вчений-мовознавець, літературознавець, історик, економіст, педагог, культурний та громадсько-політичний діяч Буковини.


	ДАТА І МІСЦЕ НАРОДЖЕННЯ
І СМЕРТІ:
	08 або 09.01.1858, с. Немилів на Галичині (нині Радехівського району Львівської области) – 17.08.1938, Прага, (Чехія), похований у Кракові (Польща).

	ОСВІТА: 
	Гімназії м. Львова (1878), Чернівецький університет (1878–1882), Віденський університет (1882–1885).. 

	НАУКОВИЙ СТУПІНЬ, ЗВАННЯ, ПОСАДИ:
	Академік НАН України (1918 р.).

Доктор слов´янської філології (Віденський університет, 1885), тема дисертації «Процес аналогії у словозмінах руської мови»; професор Чернівецького університету (1885–1918); Дійсний член НТШ (1899), з 1914 р. – голова філологічної секції НТШ; депутат Буковинського крайового сейму (1892–1912), депутат Австрійського парламенту (1912–1918); посол ЗУНР у Чехословаччині (1917–1921); декан філософського факультету Українського вільного університету (УВУ) у Празі (з 1921), професор (1927), дійсний член (з 1918) Слов’янського інституту у Празі; голова Музе́ю ви́звольної боротьби́ Украї́ни у Празі (1925); голова Української Могилянсько-Мазепинської Академії наук (1938).

	НАУКОВІ ІНТЕРЕСИ: 
	Мовознавство, літературознавство, історія, економіка.


	Відомий український вчений-мовознавець, літературознавець, історик, економіст, педагог, культурний та громадсько-політичний діяч Степан Йосипович Смаль-Стоцький давно вже став у свідомості співвітчизників «головним українцем Буковини», оскільки далеко не в останню чергу саме завдяки його зусиллям українська мова та українська суспільна складова Буковини, попри тривале домінування у краї німецькомовної та румунської еліт, змогли піднялися на рівень національно-культурного самоствердження, стали основою усвідомлення єдності з усією Україною.

При цьому С. Й. Смаль-Стоцький не був питомим буковинцем – з’явився він на світ 9 (за іншими даними – 8-го) січня 1859 р. у звичайній селянський родині, що мешкала у селі Немилів, яке стоїть на межі Галичини й Волині і нині входить до складу Радехівського району Львівської області.

Просте походження не завадило майбутньому вченому здобути середню освіту в українській і німецькій гімназіях Львова та вступити на філологічний факультет Чернівецького університету, де він навчався впродовж 1878–1882 рр. Продовживши навчання у Віденському університеті під керівництвом відомого мовознавця Франца Міклошича, який обстоював ідеї самобутності української мови, С. Й. Смаль-Стоцький у 1895 р. здобув ступінь доктора слов’янської філології, захистивши дисертацію «Процес аналогії у словозмінах руської мови» (де під «руською» мається на увазі українська мова).
З 1885 по 1918 рр. С. Й. Смаль-Стоцький – професор філології Чернівецького університету (з 1904 р. – декан філософського факультету). 
І. Я. Франко, побувавши на його лекціях у Чернівцях, оцінювавв С. Й. Смаль-Стоцький як вченого, який стояв на рівні європейських наукових методів.
Майже з самого початку своєї викладацької та науково-культурологічної діяльності він утвердився у статусі одного із ключових діячів українського національно-культурного відродження Буковини. Був довголітнім членом Крайової шкільної ради. До його головних заслуг належить складання першої шкільної граматики української мови, запровадженої у навчанні на Буковині у 1893 р. і досить популярної на усіх західноукраїнських землях, введення українського фонетичного правопису в середніх школах краю, розбудова українського шкільництва в цілому. 
Як науковець С. Й. Смаль-Стоцький обстоював думку про походження української мови безпосередньо з праслов’янської мови. Вважається одним з перших упорядників української філологічної термінології та теоретиків українського віршування. Опублікував дослідження «Буковинська Русь. Культурно-історичний образок» (1897), в якому розкрив історичний шлях краю у зв´язку з Галицько-Волинською державою та іншими українськими землями, а також праці  «Характеристика наукової діяльності І. Я. Франка» (1913), «Ідеї Шевченкової творчості» (1914), «Діди, батьки і внуки у Шевченка» (1918). Як історик літератури і літературний критик досліджував творчість І. Котляревського, Ю. Федьковичв, В. Стефаника, О. Кобилянської, С. Воробкевича.
У 1899 р. був обраний дійсним членом Наукового товариства імені Шевченка (з 1914 р. – голова його філологічної секції).

Не меншим є значення С. Й. Смаль-Стоцького як політика, економіста та громадського діяча. У різні часи він був головою українських національно-патріотичних організацій – студентського товариства «Союз» у Чернівцях, співзасновником товариств «Народний Дім», «Буковинський Боян». Був рішучим противником доволі поширеного на той час серед інтелігенції москвофільства, сприяв домінуванню народовців на політичних теренах Буковини. Свої ідеї пропагував на шпальтах редагованих ним же газет «Буковина» та «Руська Рада» й посередництвом діяльності культурологічних товариств «Руська школа» та «Руська бесіда», які очолював. В економічній царині відзначився як розбудовник української кооперації на Буковині, зокрема – очільник «Селянської каси», яка у 1913 р. об’єднувала до 150 кооперативів, що налічували близько 20 тисяч членів. 
С. Й. Смаль-Стоцький впродовж 20-ти років (1892–1912) обирався від національно-демократичної партії послом (депутатом) Буковинського крайового сейму, у 1905–1912 рр. був заступником маршалка (голови) сейму, а впродовж наступних шести років (1912–1918) представляв Буковину у Віденському парламенті. 

Під час Першої світової війни як діяч «Союзу визволення України» вів активну національно-просвітницьку роботу серед полонених вояків-українців російської армії. Впродовж 1917–1918 рр. – голова Бойової управи Українських Січових Стрільців.
Зважаючи на вагомі заслуги С. Й. Смаль-Стоцького у розвитку вітчизняної гуманітаристики та його роль у піднесенні української науки і культури на Буковині, при організації у листопаді 1918 р. Української академії наук його було визначено одним з дванадцяти академіків-фундаторів УАН. Він став позаштатним академіком Історико-філологічного відділу, був обраний також членом правління Академії. На жаль, брати безпосередню участь в організації роботи УАН йому не довелося, оскільки за тодішніх умов він не міг приїхати з Буковини до Києва. 
З грудня 1918 р. С. Й. Смаль-Стоцький став послом Західноукраїнської Народної Республіки (ЗУНР) у Празі, де й залишився жити після поразки українських визвольних змагань 1917–1921 рр. 

З осені 1921 р. С. Й. Смаль-Стоцький працював деканом філософського факультету Українського вільного університету (УВУ) у Празі, там же з 1927 р. був професором і дійсним членом (з 1928 р.) Слов’янського інституту, Як запрошений професор викладав українську мову і літературу у Варшавському університеті. Незважаючи на еміграцію, не поривав зв’язків з УАН/ВУАН, ведучи активне листування та друкуючись у виданнях Аадемії. У 1929 р. разом з іншими вченими української еміграції представляв вітчизняну науку на Першому з´їзді словянських філологів у Празі, оскільки ВУАН не направила на цей форум своїх офіційних представників.

Спільно з Д. В. Антоновичем, Д. І. Дорошенком та А. І. Яковлівим у 1925 р. виступив засновником і став головою Музе́ю ви́звольної боротьби́ Украї́ни у Празі, роботою якого опікувався до кінця свого життя. У травні 1938 р. був обраний першим головою Української Могилянсько-Мазепинської Академії наук, заснованої постановою Уряду УНР в екзилі у відповідь на розгортання репресій проти ВУАН в Українській РСР.

Помер С. Й. Смаль-Стоцький 17 серпня 1938 р. у Празі, похований у Кракові, на Раковицькому цвинтарі, поряд з дружиною Емілією.
За радянських часів постать С. Й. Смаль-Стоцького оцінювалася офіційною пропагандою особливо негативно – як одного з «українських націоналістів», «сепаратистів» і «петлюрівців».
Зі здобуттям Україною незалежності наукове і громадянське служіння С. Й. Смаль-Стоцького, як відданого сина українського народу здобуло широке визнання. Особливо його ім´я вшановується на Буковині. 
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