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	ТАРАНОВСЬКИЙ Федір Васильович

Дивись також:
"Науковці України" 
 


	

Видатний юрист, історик та теоретик права, російський, український та сербський (югославський) правознавець, академік НАН України (1918).



ДАТА І МІСЦЕ НАРОДЖЕННЯ 
І СМЕРТІ:
04.12.1875, м. Плонськ, Плонський повіт, Мазовецькє воєводство, Польща – 23.01.1936, м. Бєлград, Сербія.
ОСВІТА: 

6-та Варшавська гімназія, (1892); Варшавський університет, юридичний факультет, (1896).

НАУКОВИЙ СТУПІНЬ, ЗВАННЯ, ПОСАДИ:
Академік НАН України (1918); академік Сербської академії наук (1933).
Кандидат наук (1896), тема дисертації: «Обзор памятников магдебургского права западнорусских городов литовской епохи»; магістр права Варшавського університету (1899); магістр державного права Санкт-Петербурзького університету (1905); доктор державного права (1911). Тема дисертації: «Догматика положительного государственного права во Франции при старом порядке»; екстраординарний професор Варшавського університету (1906); екстраординарний професор Демидівського юридичного ліцею (1906); завідувач кафедрою російського права Демидівського юридичного ліцею (1906–1908); ординарний професор (1912–1917); професор Петроградського університету (1917); декан юридичного факультету Катеринославського університету (1918); член правління УАН (1918); голова Відділу соціальних наук (1919); голова Постійної комісії по виучуванню історії західноруського й українського права (1919); ординарний професор кафедри історії західно-руського права Харківського університету (1919); професор Белградського університету (з 1921). 
Член-кореспондент Болгарської академії наук; член-кореспондент Слов'янського інституту в Празі; дійсний закордонний член Польського наукового товариства у Львові.
НАУКОВІ ІНТЕРЕСИ: 

.Історія, правознавство.
Федір Васильович Тарановський народився 12.05.1875 р. у польсько-українській дворянській родині у м. Плонську Плоцької (надалі Варшавської губернії, Польща). Рід Тарановських походить з Волині, належав до духовного звання; мати – уроджена Ридзиковська. Дитинство Ф. В. Тарановського пройшло у Варшаві, де він закінчив 6-ту Варшавську гімназію у 1892 році зі срібною медаллю.
З 1892 по 1896 рік навчався на юридичному факультеті Варшавського університету. За випускну роботу «Обзор памятников магдебургского права западно-русских городов литовской епохи» удостоєний золотої медалі і ступеня кандидата.

Після закінчення університету Ф. В. Тарановський був залишений у ньому для підготовки до професорського звання. Впродовж 1902–1903 рр. перебував у науковому відрядженні в Німеччині, стажувався в університетах Гейдельберга, Геттінгена і Берліна, а також працював у бібліотеках Франції, збирав матеріали для магістерської дисертації за темою «Юридичний метод у державознавстві. Нарис розвитку його у Німеччині»

В 1899 р. отримав ступінь магістра та посаду в. о. доцента кафедри енциклопедії юридичних і політичних наук. У 1905 р. Ф. В. Тарановський здобув також ступінь магістра державного права у Петербурзькому університеті і там же у 1911 р. захистив дисертацію «Догматика позитивного державного права у Франции при старому порядкові» й отримав ступінь доктора державного права.
Ф. В. Тарановський працював в Варшавському університеті (1906 р.), Демидівському юридичному ліцеї (Ярославль, 1906–1908 рр.), Юр’ївському університеті (Тарту, Естонія, з 1908 р.), на Вищих жіночих курсах та у Олександрійському ліцеї (з 1910 р.) у Петербурзі. У 1917 р. він підготував до друку «Підручник енциклопедії права».
З кінця 1917 р. (за інш. даними – з травня 1918 р.) Ф. В. Тарановський мешкав і працював в Україні. Був професором і деканом юридичного факультету новоствореного Катеринославського університету (1918), брав участь в організації юридичного фікультету у Полтаві.
У листопаді 1918 р. Ф. В. Тарановський став одним із засновників Української академії наук – академіком по відділу соціально-економічних наук. Він очолив кафедру порівняльної історії права, був членом господарського управління, головою Третього, соціально-економічного відділу Академії (1919). Ф. В. Тарановський організував і очолив Постійну комісію для виучування західноруського і українського права, був членом Постійної комісії для виучування звичаєвого права України, Археографічної комісії. Утвердження більшовицької влади не дало вченому можливості продовжити цю роботу. 
У 1919–1920 рр. Ф. В. Тарановський працював ординарним професором Харківського (кафедри історії західноруського права) та Таврійського університетів  (кафедри історії російського права. У березні 1920 р. змушений був емігрувати до Королівства сербів, хорватів і словенців (з 1929 – Югославське королівство). На еміграції він викладав історію слов'янських законодавств та історію сербського права на юридичному факультеті Белградського університету (з 1921 р.), працював в Російському Науковому інституті (з 1928 р.) та підтримував стосунки з багатьма українськими і російськими вченими, зокрема В. І. Вернадським, Є. В. Спекторським. У 1922 р. вийшло друге видання його «Підручника енциклопедії права». Ф. В. Тарановський був членом-кореспондентом Болгарської академії наук і слов’янського інституту в Празі, дійсним закордонним членом Польського наукового товариства у Львові. 
Ф. В. Тарановський створив чотиритомну фундаментальну працю «Історія сербського права в державі Неманичів» – єдиний повний і систематичний огляд усіх видів правових відносин, які склалися у важливий період розвитку середньовічної Сербії. Перша частина присвячена державному, друга – кримінальному, третя – цивільному праву, четверта – суду і судочинству. У цій праці Ф. В. Тарановський також дав розгорнуту характеристику загальної історії Сербії того часу, щоб показати більш повну картину розвитку держави і права Сербії епохи правління Неманичів. Загалом, його наукові погляди відносять до школи західноруського права, яка сформувалася в 60-х рр. ХІХ ст. у Київському університеті Св. Володимира.

Знаходячись на еміграції, Ф. В. Тарановський не розривав зв’язків з ВУАН і регулярно друкував свої наукові дослідження у «Записках Соціально-економічного відділу ВУАН». Тематикою його досліджень було вивчення догматики державного права Речі Посполитої. Ф. В. Тарановський був різнобічним вченим, який зробив помітний внесок у розробку багатьох проблем правознавства і плідно працював на науковій ниві до самої смерті.

У 1933 р. Ф. В. Тарановського обрано академіком Сербської Королівської академії наук. Він був також членом-кореспондентом Болгарської академії наук і Слов'янського інституту в Празі, дійсним закордонним членом Польського наукового товариства у Львові.
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