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	Видатний економіст, академік НАН України (1918). Міністр фінансів Української Центральної Ради (серпень-листопад 1917), публіцист, громадськтй діяч.




	ДАТА І МІСЦЕ НАРОДЖЕННЯ
І СМЕРТІ:
	08(20).01.1865, с. Солоне, Куп'янський район, Харківська область – 22.01.1919, станція Затишшя поблизу Одеси, похований в Одесі..

	ОСВІТА: 
	Гімназії Москви, Києва і Харкова (1884), Харківський університет, фізико-математичний і юридичний факультети (1888).

	НАУКОВИЙ СТУПІНЬ, ЗВАННЯ, ПОСАДИ:
	Академік НАН України (1918).

Магістр політичної економії (1894), тема дисертації: «Промислові кризи у сучасній Англії, їхні причини та вплив на народне життя»; доктор економіки (1899), тема дисертації: «Російська фабрика у минулому і сучасності»; приват-доцент політичної економії Петербурзького університету (1895–1899), з 1905 р. завідувач кафедри політичної економії Петербурзького університету; екстраординарний професор Петербурзького університету (1912); професор відділу економіки Петербурзького політехнічного інституту (1913–1915); професор Комерційного інституту (з 1905 р.); професор кафедри кооперації приватного університету Шанявського у Москві (з 1905); міністр в уряді Центральної Ради (1917–1918); професор Київського університету (1918–1919).

	НАУКОВІ ІНТЕРЕСИ: 
	Теоретична та політична економія, теорія кооперативного руху, 


	Михайло Іванович Туган-Барановський народився 21 січня 1865 р. в с. Солоне (Солянівка) Куп'янського повіту на Харківщині у заможній дворянській сім'ї. Його батько, Іван Якович Туган-Мірза-Барановський, був військовим. Мати, Ганна Станіславівна Шебельська, походила з української шляхти, що належала до нащадків стародавніх литовських князів.

Середню освіту М. І. Туган-Барановський здобував у гімназіях Москви, Києва і Харкова. 1884 р. вступив на фізико-математичний факультет Харківського університету, який закінчив 1888 р., отримавши звання кандидата природничих наук. Майже одночасно він екстерном склав іспити і на правничому факультеті.
Обравши своєю спеціальністю теоретичну економіку, М. І. Туган-Барановський продовжив у 1889–1892 рр. освіту у Петербурзі, Парижі, Москві та Лондоні. У 1890 р. виходить друком його перша стаття «Вчення про граничну корисність», в котрій намічається синтез теорії трудової вартості, висунутої класичною школою, та теорії граничної корисності австрійської економічної школи. В 1894 р. він отримав ступінь магістра за фундаментальні працю «Промислові кризи у сучасній Англії, їхні причини і вплив на народне життя», яка мала міжнародний резонанс. Ця книга дала йому посаду приват-доцента правничого факультету Петербурзького університету (1895), де він вів власний семінарій. Ступінь доктора політичної економії від Московського університету М. І. Туган-Барановський  отримав у 1898 р. за працю «Російська фабрика у минулому і сучасності».
У 1895 р. вступив до Вільного економічного товариства, наступного року був обраний його головою. Брав участь у економічних дискусіях народників і марксистів, опублікував низку полемічних статей з проблем  економічного розвитку. У 1899 році за «вільнодумство» М. І. Туган-Барановський був відсторонений від викладання, виїхав на Полтавщину, де розгорнув активну громадсько-політичну діяльність в Лохвицькому повіті. Зокрема, брав участь у роботі комітету окремої наради про потреби сільськогосподарської промисловості, в діяльності Товариства взаємної допомоги учителів, сільськогосподарського товариства повіту. В 1904 р. його обирають гласним Лохвицького повітового Земства Полтавської губернії та повноважним представником в губернському Земстві. 
Революційні події 1905 року дали М. І. Туган-Барановському  можливість повернутися до Петербурзького університету на ту ж посаду приват-доцента, яку він обіймав раніше. У 1912 р. вчений очолив кафедру політичної економії та став екстраординарним професором, однак нове вето міністра освіти змусило його знову залишити університет. Проте йому було запропоновано нову посаду – професора відділу економіки Політехнічного інституту в Петербурзі, яку він обіймав у 1913–1915 pp.
Займаючись викладанням, М. І. Туган-Барановський одночасно продовжував інтенсивну наукову, видавничу та громадсько-політичну діяльність. У 1909 р. вийшла друком ще одна його праця, яка стала класичною – підручник «Основи політичної економії», що декілька разів перевидавалася і була відзначена великою премією Петербурзької Академії наук. З 1908 р. він взяв участь у керівництві Комітетом сільських та кредитосбережувальних товариств. У 1909 р. створив спеціальне науково-громадське друковане періодичне видання і став на чолі журналу «Вісник кооперації», за визнанням сучасників, найкраще із подібних видань не тільки в Російській імперії, але й за кордоном. У журналі публікувалися матеріали про кооперативний рух, а також статті теоретичного характеру. Здобуток науковця в теорії кооперації є видатним і багато у чому став проривом у нову галузь економічної науки, що найтіснішим чином пов'язана з практикою розвитку народного господарства.

Напередодні Першої світової війни М. І. Туган-Барановський взяв участь у відомому проекті професора М. С. Грушевського зі створення енциклопедії українознавства російською мовою «Украинский народ в его прошлом и настоящем» як редактор частини, присвяченої народному господарству України. 
У роки Української революції М. І. Туган-Барановський зробив помітний внесок у становлення національної державності, розвиток освіти і науки. Відразу після Лютневої революції 1917 р. він переїхав з Петербурга до Києва, де влітку став секретарем фінансів Центральної Ради з входженням у її Генеральний Секретаріат, а потім і першим міністром фінансів, промисловості та торгівлі. Але його покликанням все ж таки була наука, а не державна діяльність, і останній рік свого життя він присвятив викладанню у Київському університеті Св. Володимира та організації Української академії наук.
В травні 1918 р. М. І. Туган-Барановський бере участь у засіданнях Ради лекторів Київського Українського народного університету, де обговорюється статус Українських державних університетів. Наприкінці липня його запросили до складу правління Українського Державного Університету як декана правничого факультету. В університеті він очолив також кафедру політичної економії.

М. І. Туган-Барановський був членом комісії із заснування Української академії наук, одним з перших дванадцяти її членів-фундаторів. Він був призначений головою Відділу соціально-економічних наук.

У відповідності зі своїми теоретичними поглядами, М. І. Туган-Барановський розробляв напрями наукових досліджень як перспективну комплексну програму, що містила в собі практичні функції наукових досліджень економіки України і, насамперед, сільського господарства. Він підкреслював гостру необхідність вивчення історії господарства й економічної географії України.
М. І. Туган-Барановський був першим в незалежній Україні академіком за фахом «теоретична економія». Великого значення він надавав вивченню економічної кон'юнктури, що на його думку, повинне давати матеріал для з'ясування економічних закономірностей і передбачення майбутнього розвитку економіки. У грудні 1918 р. він очолив створений з його ініціативи Український інститут економічної кон'юнктури, став фундатором Демографічного інституту.
В останні роки життя М. І. Туган-Барановський був також професором Київського університету і деканом його правничого факультету, який він і створив, очолював Українське наукове товариство економістів. Але його бурхливу громадську і наукову діяльність 22 січня 1919 р. зупинила раптова смерть від серцевого нападу на 55-м році життя на шляху з Києва до Одеси, звідки видатний вчений у складі урядової делегації Української Народної Республіки мав направитися до Парижа на міжнародну мирну конференцію.

М. І. Туган-Барановський став першим у Східній Європі вченим-економістом, теорії якого визнали зарубіжні вчені різних шкіл і напрямків. Його наукова спадщина становить близько 140 праць, які охоплюють майже всі ділянки економічної науки. Найбільше значення має його теорія кон'юнктурних економічних циклів, періодичних криз, вивченню яких він присвятив низку праць, що з'явилися також і в перекладах німецькою та французькою мовами й здобули йому світове ім'я. На основі його концепції кон'юнктурних циклів у Франції діяв постійний комітет для передбачення промислових криз. Вчений був автором численних праць з теорії вартості, які базуються на критиці трудових теорій Давида Рікардо і Карла Маркса та теорії граничної корисності австрійської економічної школи. М. І. Туган-Барановський багато уваги присвятив історії господарського розвитку, вивченню й пропаганді кооперативних засад господарської діяльності, завдяки чому увійшов до числа найвидатніших теоретиків кооперативного руху у Східній Європі.
Іменем вченого названо Донецький національний університет економіки та торгівлі. Біля його будівлі відкрито пам'ятник видатному науковцю-економісту. Громадською Академією економічних наук України засновано присудження медалі імені М. І. Туган-Барановського.
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