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	ТУТКОВСЬКИЙ Павло Аполлонович

Дивись також:
"Науковці України" 
Електронна бібліотека "Україніка" 
 


	


	Український учений-геолог, географ, педагог, палеонтолог і землезнавець, один із фундаторів Української академії наук (перший голова її Правління), Національної бібліотеки Української Держави і Національного геологічного музею. Академік Української академії наук (1918).




	ДАТА І МІСЦЕ НАРОДЖЕННЯ
І СМЕРТІ:
	1.03.1858, м. Липовець Київської губернії (тепер Вінницька область) – 3.06.1930, Київ, 

	ОСВІТА: 
	Житомирська чоловіча гімназія, (1877); Київський університет Св. Володимира, природниче відділення фізико-математичного факультету (1882).

	НАУКОВИЙ СТУПІНЬ, ЗВАННЯ, ПОСАДИ:
	Академік НАН України (1918), голова Фізико-математичного відділу УАН (1919), академік Білоруської академії наук (1928).

Консерватор мінералогічного і геологічного кабінету Київського університету Св. Володимира (1884–1895); інспектор і директор народних шкіл Волинської губернії (1904–1913);  доктор географії (1911), тема дисертації: «Ископаемые пустыни северного полушария»; приват-доцент Київського університету (1913); професор (1914); директор Інституту географії при Київському університеті (1917); один з організаторів бібліотеки Української академії наук (нині бібліотека ім. В. І. Вернадського) (1918); голова природничого відділу та геологічної секції Інституту української наукової мови (1918); директор Інституту геологічних наук ВУАН (1926–1930); засновник Національного геологічного музею (1928). Почесний член Київського товариства природознавців (1883).

Дійсний член Петербурзького мінералогічного товариства (1886); дійсний член Бельгійського товариства геології, гідрогеології й палеонтології у Брюсселі (1888); почесний член Товариства любителів природознавства, антропології та етнографії при Московському університеті (1889); почесний член Товариства дослідників Волині (1909), його віце-предидент (1915); дійсний член Російського географічного товариства у Петербурзі (1910); дійсний член Наукового товариства імені Шевченка (1923).

	НАУКОВІ ІНТЕРЕСИ: 
	Історична та динамічна геологія, палеонтологія, , мінералогія, петрографія, гідрогеологія, географія, краєзнавство.


	Павло Аполлонович Тутковський народився 1 березня 1858 р. у м. Липовець Київської губернії (тепер Вінницька область) у родині юриста. У 1877 р. закінчив Житомирську гімназію зі срібною медаллю і того ж року поступив на природниче відділення фізико-математичного факультету Київського університету Св. Володимира, який успішно закінчив у 1882 році.

Науковим наставником П. А. Тутковського був відомий геолог, К. М. Феофілактов. Після закінчення навчання Тутковського рекомендували на кафедру геології та мінералогії з метою підготовки до професорського звання. Через рік призначений консерватором мінералогічного і геологічного кабінету, де працював до 1895 р. За дорученням Київського товариства природознавців П. А. Тутковський з 1884 по 1902 рр. проводив геологічні дослідження практично по усіх губерніях України. Він захопився вивченням викопної мікрофауни і вперше в Російській імперії надрукував близько двадцяти оригінальних праць з цього питання. Одночасно П. А. Тутковський вивчав підземні води України і у 1895 р. представив оригінальний проект організації водопостачання Києва. Саме завдяки йому Київ став одним із перших європейських міст, які забезпечували себе артезіанською водою.

У 1883 році Тутковського обрали почесним членом Київського товариства природознавців, згодом — дійсним членом Петербурзького мінералогічного товариства, членом Бельгійського товариства геології і палеонтології у Брюсселі, почесним членом товариства любителів природознавства, антропології та етнографії при Московському університеті.

У 1904 р. П. А. Тутковський разом із родиною переїхав на Волинь, спочатку до Луцька, а у 1909 р. – до Житомира, де обіймав посаду директора народних училищ Волинської губернїі). Цей період його життя був тісно пов’язаний із Товариством дослідників Волині. Саме завдяки йому Волинський музей став самостійною науковою установою, переїхав у нове приміщення. Він брав участь у розробці нового статуту музею, а зібрані геологічні матеріали займали у цьому музеї визначне місце.
У 1911 р. П. А. Тутковський захистив дисертацію «Викопні пустелі північної півкулі» і здобув ступінь доктора географії. Він переїхав до Києва, де зайняв посаду приват-доцента географії в Університеті Св. Володимира. З 1914 р. став професором кафедри географії, читав лекції з фізичної географії. У 1917 р. очолив Інститут географії при Київському університеті.
В. І. Вернадський шанував П. А. Тутковського як авторитетного вченого, високо цінував його наукові праці та великий досвід організатора. Саме тому від перших днів роботи із заснування Української Академії Наук він залучив його до «Комісії з вироблення законопроекту про заснування УАН», яка працювала з 9 липня по 17 вересня 1918 року.

П. А. Тутковський став одним із фундаторів УАН, головою її Правління. Він очолив також науково-дослідницьку кафедру геології, а незабаром і створену, за пропозицією В. І. Вернадського, Комісію з вивчення природних багатств України (нині – Інститут економіки природокористування та сталого розвитку НАН України). П. А. Тутковський був одним з засновників Національної бібліотеки Української Держави (1918). У 1919 р. його було обрано головою Фізично-математичного відділу ВУАН, який він очолював до своєї смерті (1930 р.).
У 1919 р., після від´їзду В. І. Вернадського з Києва, П. А. Тутковський, разом з неодмінним секретарем УАН А. Ю. Кримським, фактично очолював керівництво Академією.

У 1924 р. вчений став засновником Геологічного музею Академії, тоді ж заснував науково дослідну кафедру геології, а у 1926 р. реорганізував її у науково-дослідний Інституту геології, правонаступником якого є сучасний Інститут геологічних наук НАН України. В останні роки життя зазнав політичних переслідувань за звинуваченням в «українському націоналізмі», які не припинялися до самої його смерті, що настала 3 червня 1930 р.  .
П. А. Тутковський був дуже різнобічним вченим. Він працював практично у всіх галузях науки про Землю. Йому належить значний внесок у розвиток вітчизняної палеонтології, історичної та динамічної геології, мінералогії, петрографії, гідрогеології та інших наукових напрямів. Він створив теорію еолового походження лесу, був одним із засновників мікропалеонтологічного вивчення осадових гірських порід. Вченому належить вагомий внесок у розробку української наукової термінології. Він був автором першого українського словника геологічної термінології.
П. А. Тутковським опубліковано понад 350 наукових праць, присвячених питанням мінералогії, петрографії, палеонтології, стратиграфії, ґрунтознавству, регіональній і динамічній геології, четвертинним відкладам і проблемам четвертинного періоду, геоморфології, фізичній географії, гідрогеології, корисним копалинам, крає- і ландшафтознавству, а також етнографії та етнології. 
У 2007 р. Національною Академією наук України була заснована Премія НАН України імені П. А. Тутковського, яка присуджується Відділенням наук про Землю НАН України за видатні наукові роботи в галузі геології, географії, океанології, геоекології, кліматології та метеорології. У науковій літературі ім’ям П. А. Тутковського названо багато викопних організмів, знайдених і описаних його учнями. У 2008 р., у зв’язку зі 150-річним ювілеєм славетного вченого-енциклопедиста, Приватний вищий навчальний заклад післядипломної освіти «Інститут професійного розвитку «Надра» було перейменовано на ПВНЗ «Інститут Тутковського».
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