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	ВЕРНАДСЬКИЙ Володимир Іванович

Дивись також:
"Науковці України" 
Електронна бібліотека "Україніка" 
Архівний фонд НАНУ   



	Природознавець, мислитель і громадський діяч, основоположник комплексу сучасних наук про Землю — геохімії, біогеохімії, гідрогеології, радіогеології, генетичної мінералогії. Академік НАН України (1918), перший президент УАН (1918-1921), академік АН СРСР (академік Петербурзької АН з 1912), член Наукового товариства імені Шевченка (1924), Чехословацької (1926) і Паризької (1928) академій.




	ДАТА І МІСЦЕ НАРОДЖЕННЯ
ТА СМЕРТІ:
	28.02 (12.03) 1863, Санкт-Петербург – 06.01.1945, Москва, похований у м. Санкт-Петербург, Росія.

	ОСВІТА: 
	Петербурзький університет, фізико-математичний факультет, (1885 р.).

	НАУКОВИЙ СТУПІНЬ, ЗВАННЯ, ПОСАДИ:
	Перший президент Української Академії Наук (1918–1921); академік Петербурзької академії наук (від 1917 р. – Російської академії наук) (1909).  член Наукового товариства імені Шевченка (1924), член Чехословацької (1926) та Паризької (1928) академій наук. 

Кандидатська робота «Про фізичні властивості ізоморфних сумішей» (1885). Доктор мінералогії і геогнозії (1897). Тема дисертації: Явления скольжения кристаллического вещества; професор (1898); професор Московського університету (з 1898); голова Комісії із заснування Української академії наук (1918); ректор Таврійського університету (1920–1921);  директор Радієвого інституту (1922–1939); директор Біогеохімічної лабораторії (в подальшому — Інститут геохімії та аналітичної хімії ім. В. І. Вернадського у Москві) (1927–1939)

	НАУКОВІ ІНТЕРЕСИ: 
	Геологія, грунтознавство, кристалографія, мінералогія

геохімія, радіогеологія, біологія, палеонтологія, біогеохімія, метеоритика, вчення про біосферу Землі та ноосферу, філософія, історія, організація науки та освіти.


Володимир Іванович Вернадський – видатний учений ХХ століття –

природознавець, знакова постать в історії вітчизняної і світової науки.

Народився у Санкт-Петербурзі 12 березня 1863 р. Походив з відомого українського козацького роду. Засновник його – запорізький козак Верна був учасником Визвольної війни українського народу під проводом Богдана Хмельницького. Батько, Іван Васильович на час народження сина був державним службовцем в чині дійсного статського радника, пізніше працював професором Університету Св. Володимирв у Києві, професором Олександрійського ліцею в Петербурзі. Мати, Ганна Петрівна, походила з відомого українського роду Константиновичів. «У обох сім’ях, – згадував В. І. Вернадський – були живі національні українські традиції». Більшість часу дитинства і частину зрілого віку він провів в Україні – Харкові, Полтаві, Києві, Сімферополі. Духовно зрісся з Україною і де б не був, щиро прагнув працювати на її благо. Про це він зізнався в листі до свого друга і колеги – українського історика і правознавця, державного діяча М. П. Василенка: «Ви знаєте, яка дорога мені Україна і як глибоко українське відродження проникає до всього мого національного та особистого світогляду, і я вважаю, що на мою долю випало велике щастя брати в цьому участь». На формування світогляду В. І. Вернадського значний вплив мали родинні зв’язки з Є. М. Короленком і М. І. Гулаком.

Ґрунтовні знання В. І. Вернадський здобув навчаючись на природничому відділенні фізико-математичного факультету Петербурзького університету, який він закінчив у 1885 р. Своїми вчителями і наставниками називав В. В. Докучаєва, Д. І. Менделєєва й О. П. Карпінського. У студентські роки був учасником грунтознавчих експедицій В. В. Докучаєва в Україні (1882, 1884). Володіючи майже всіма романськими, германськими і слов’янськими мовами вчений впродовж багатьох років мав тісні наукові зв’язки з провідними науковими школами Франції, Італії, Німеччини, Чехії, Швейцарії, Греції, Англії.

У 1885–1890 рр. завідував Мінералогічним кабинетом Петербургского университету. У 1888–1890 рр. перебував у науковому відрядженні в Італії, Франції та Німеччині з метою підготовки до професорського звання. З 1891 р. В. І. Вернадський приват-доцент Московського університету.
Початок наукової діяльності В. І. Вернадського пов’язаний з розробкою нових напрямів у кристалографії і мінералогії. Його докторська дисертація називалася «Явления скольжения кристаллического вещества» (1897). Різним аспектам кристалографії і генетичної мінералогії в подальшому було присвячено більшість праць вченого, зокрема «Лекции описательной геологии» (1899), «Основы кристаллографии» (1904), «Земные силикаты, алюмосиликаты и их аналоги» (1937), «История минералов земной коры» (1923).
З 1898 р. В. І. Вернадський екстраординарний, у 1902–1911 рр. – ординарний професор Московського університету. Підготував у ці роки серію курсів лекцій та підручників з мінералогії, кристалографії та історії природознавства, виховав учнів, які стали відомими мінералогами.
Ад´юнкт (член-кореспондент) Петербурзької Академії наук з 1906 р., академік з 1909 р. У 1906 та 1908 рр. двічі обирався членом Державної ради від Академії наук і університетів. 
Після більшовицького перевороту 1917 р. виїхав з Петрограда до України. Вітав проголошення незалежності України як «довершений факт». В. І. Вернадський справив глибокий особистий вплив на формування в Україні національної наукової системи і національної системи вищої освіти. Він став одним з ініціаторів, фундаторів і першим Президентом Української академії наук (1918–1921). Разом з колегами-однодумцями реалізовував ідею створення Національної академії наук, яка з кінця ХІХ ст. все більше захоплювала українські наукові кола. В. І. Вернадський розробив життєздатну, далекоглядну модель Академії. Згідно з його задумом, Академія має задовольняти такі важливі вимоги: 1) національні (допомагати зростанню української національної самосвідомості та української культури), 2) державні (сприяти підвищенню продуктивних сил країни і людини) і 3) місцеві (бути якнайтісніше пов’язаною зі звичайними питаннями практичного життя). В організацію академічного життя В. І. Вернадським також покладено три головні принципи: державний статус, самоврядність Академії у наукових справах, гармонійне поєднання природничих, технічних і соціогуманітарних наук. Реалізація цієї моделі невдовзі перетворила Академію на головну наукову установу України і визнаний у міжнародному середовищі центр фундаментальних досліджень, що відіграло величезну роль у формуванні науково-технічного і економічного потенціалу України у ХХ столітті.
Вчений виступив одним з основних ініціаторів і головою Тимчасового комітету для заснування Національної бібліотеки Української Держави в Києві (нині Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського). Він очолював також комісії з вищої освіти, вивчення природних багатств, Науковий сільськогосподарський комітет.
Під час поїздки на переговори у справах Академії до Ростова-на-Дону В. І. Вернадський захворів на тиф, був перевезений рідними до Сімферополя й залишився у Криму. У 1920–1921 рр. він був професором, потім ректором Таврійського університету. Запропонував дієві рішення, здатні забезпечити прогрес науки, освіти, економіки в Україні. Світоглядні ідеї вченого проникнуті гуманістичними принципами свободи особистості, рівноправності, поступу та демократії.
Після зайняття Криму більшовиками у 1921 р., В. І. Вернадський повернувся до Петрограда, де його невдовзі заарештували. Від розправи вченого врятувало енергійне втручання Російської академії наук. 
У наступні десятиліття В. І. Вернадський, працюючи у Академі наук СРСР, започаткував цілий ряд нових наукових напрямів, які й досі зберігають багатий евристичний потенціал – генетичної мінералогії, геохімії, біогеохімії, радіогеології, геоекології, вчення про біосферу Землі та ноосферу. Займаючись проблемою радіоактивності, яку вважав однією з найбільш важливих для науки на той час, він створив і очолив Радієвий інститут (1922–1939 рр.), якому була підпорядкована ціла низка допоміжних науково-виробничих установ і організацій. З 1922 по 1926 рр. В. І. Вернадський, знаходячись у  відрядженні у Франції, працював у Музеї природничої історії та у тільки-но заснованому Інституті Кюрі в Парижі, де вивчав радіоактивність, а одночасно викладав курс геохімії в Сорбоні. Тоді ж у Парижі він опублікував французькою мовою фундаментальну працю «Геохімія».

Повернувщись з відрядження, В. І. Вернадський у 1927–1939 рр. працював директором Біогеохімічної лабораторії (в подальшому –  Інститут геохімії та аналітичної хімії ім. В. І. Вернадського у Москві). У 1935 р. востаннє виїздив за кордон для роботи у Франції, Великій Британії та Німеччині.  Наприкінці 30-х років В. І. Вернадський полишив усі керівні посади, залишився тільки науковим консультантом, щоби не бути причетним до політичних «чисток» наукових установ.

Влітку 1940 р., коли в Європі вже розгорілася Друга світова війна, за ініціативою В. І. Вернадського у СРСР розпочалися дослідження проблеми використання ядерної енергії.

Геній В. І. Вернадського – природознавця-енциклопедиста, історика, філософа, методолога науки і понині є взірцем. Ще за життя він здобув світове визнання. Був обраний членом Паризької та Чеської академій наук, членом Наукового товариства імені Шевченка (НТШ) у Львові. Як учений-мислитель В. І. Вернадський піднявся до масштабних світоглядних узагальнень: розробив вчення про біосферу Землі, став разом із французькими вченими Е. Леруа і П.-Т. де Шарденом основоположником вчення про ноосферу, яке є нині символом грядущої цивілізації. Більше того, саме лекції В. І. Вернадського з геохімії в Сорбонні у 1922–1923 рр. дали поштовх Леруа і де Шардену до розроблення теорії ноосфери.
Головною рисою біосфери, як вважав вчений, є те, що у ній існує велика геологічна, можливо, космічна сила, планетарна дія якої не береться до уваги в уявленнях про космос, таких, що мають наукову основу. Цією силою є розум людини, спрямована й організована воля її як істоти суспільної. Отже біосфера під впливом освіченої людини з часом перетворюється в ноосферу – сферу розуму.

В останній своїй опублікованій праці «Несколько слов о ноосфере» (1944) В. І. Вернадський визначив кілька умов, які необхідні для становлення ноосфери. По-перше, людство має бути єдиним в інформаційному відношенні. По-друге, оскільки ноосфера – явище всепланетне, людство повинне прийти до повної рівності рас, народів, незалежно від кольору шкіри. По-третє, ноосфера не може бути збудована до припинення війн між народами світу. 

В. І. Вернадський жив і творив у складні часи крутих соціальних зламів, війн, революцій, суспільних негараздів і одночасно в часи злету наукової творчості, бурхливого становлення індустріальної ери. І всупереч усім труднощам як учений і людина залишався переконаним оптимістом, бо вірив у силу науки, у те, що людство, озброєне знаннями, стає справді геологічною силою. «Попереду час науки» – говорив він. А на схилі літ зробив нам бадьорий посил: «Я вірю у величезне майбутнє і України, і Української академії наук».

Учений-мислитель помер 6 січня 1945 р., похований на Новодівочому кладовищі у Москві. Ім’я геніального вченого присвоєно багатьом академічним інститутам, бібліотекам, кораблям. На пошану вченого названо мінерали “вернадит” і “вернадскит”. Академія наук СРСР у 1945 р. установила премію та золоту медаль ім. В. І. Вернадського. Починаючи з 1973 р. премія імені В. І. Вернадського встановлена також у НАН України. У 1981 р. на бульварі Вернадського у м. Києві, у Академмістечку, споруджено величний пам’ятник В. І. Вернадському.
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Геніальний вчений-природознавець і мислитель, основоположник генетичної мінералогії, біогеохімії, радіогеології, вчення про наукознавство, біосферу і ноосферу. Організатор і перший президент Української академії наук (1918-1921), Державного радієвого інституту (1922), Лабораторії живої речовини (1927, нині Інституту геохімії і аналітичної хімії ім. В. І. Вернадського РАН), Комісії з вивчення важкої води (1934), Міжнародної комісії з визначення віку пород радіоактивними методами (1937), Метеоритного комітету і Комісії по ізотопах (1938) та багато ін. Доктор мінералогії і геогнозії (1897), професор (1898), академік Петербурзької академії наук (1909, від 1917 – Російської академії наук), академік Української академії наук (1918).


Інтерактивна меморіальна карта “В. І. Вернадський. Пам`ятні місця”

Переглянути В. І. Вернадський. Пам`ятні місця на карті більшого розміру


Володимир Іванович Вернадський – видатний учений ХХ століття –

природознавець, знакова постать в історії вітчизняної і світової науки.

Народився у Санкт-Петербурзі 12 березня 1863 р. Походив з відомого українського козацького роду. Засновник його – запорізький козак Верна був учасником Визвольної війни українського народу під проводом Богдана Хмельницького. Батько, Іван Васильович на час народження сина був державним службовцем в чині дійсного статського радника, пізніше працював професором Університету Св. Володимирв у Києві, професором Олександрійського ліцею в Петербурзі. Мати, Ганна Петрівна, походила з відомого українського роду Константиновичів. «У обох сім’ях, – згадував В. І. Вернадський – були живі національні українські традиції». Більшість часу дитинства і частину зрілого віку він провів в Україні – Харкові, Полтаві, Києві, Сімферополі. Духовно зрісся з Україною і де б не був, щиро прагнув працювати на її благо. Про це він зізнався в листі до свого друга і колеги – українського історика і правознавця, державного діяча М. П. Василенка: «Ви знаєте, яка дорога мені Україна і як глибоко українське відродження проникає до всього мого національного та особистого світогляду, і я вважаю, що на мою долю випало велике щастя брати в цьому участь». На формування світогляду В. І. Вернадського значний вплив мали родинні зв’язки з Є. М. Короленком і М. І. Гулаком.

Ґрунтовні знання В. І. Вернадський здобув навчаючись на природничому відділенні фізико-математичного факультету Петербурзького університету, який він закінчив у 1885 р. Своїми вчителями і наставниками називав В. В. Докучаєва, Д. І. Менделєєва й О. П. Карпінського. У студентські роки був учасником грунтознавчих експедицій В. В. Докучаєва в Україні (1882, 1884). Володіючи майже всіма романськими, германськими і слов’янськими мовами вчений впродовж багатьох років мав тісні наукові зв’язки з провідними науковими школами Франції, Італії, Німеччини, Чехії, Швейцарії, Греції, Англії.

У 1885–1890 рр. завідував Мінералогічним кабинетом Петербургского университету. У 1888–1890 рр. перебував у науковому відрядженні в Італії, Франції та Німеччині з метою підготовки до професорського звання. З 1891 р. В. І. Вернадський приват-доцент Московського університету.
Початок наукової діяльності В. І. Вернадського пов’язаний з розробкою нових напрямів у кристалографії і мінералогії. Його докторська дисертація називалася «Явления скольжения кристаллического вещества» (1897). Різним аспектам кристалографії і генетичної мінералогії в подальшому було присвячено більшість праць вченого, зокрема «Лекции описательной геологии» (1899), «Основы кристаллографии» (1904), «Земные силикаты, алюмосиликаты и их аналоги» (1937), «История минералов земной коры» (1923).
З 1898 р. В. І. Вернадський екстраординарний, у 1902–1911 рр. – ординарний професор Московського університету. Підготував у ці роки серію курсів лекцій та підручників з мінералогії, кристалографії та історії природознавства, виховав учнів, які стали відомими мінералогами.

Ад´юнкт (член-кореспондент) Петербурзької Академії наук з 1906 р., академік з 1909 р. У 1906 та 1908 рр. двічі обирався членом Державної ради від Академії наук і університетів. 
Після більшовицького перевороту 1917 р. виїхав з Петрограда до України. Вітав проголошення незалежності України як «довершений факт». В. І. Вернадський справив глибокий особистий вплив на формування в Україні національної наукової системи і національної системи вищої освіти. Він став одним з ініціаторів, фундаторів і першим Президентом Української академії наук (1918–1921). Разом з колегами-однодумцями реалізовував ідею створення Національної академії наук, яка з кінця ХІХ ст. все більше захоплювала українські наукові кола. В. І. Вернадський розробив життєздатну, далекоглядну модель Академії. Згідно з його задумом, Академія має задовольняти такі важливі вимоги: 1) національні (допомагати зростанню української національної самосвідомості та української культури), 2) державні (сприяти підвищенню продуктивних сил країни і людини) і 3) місцеві (бути якнайтісніше пов’язаною зі звичайними питаннями практичного життя). В організацію академічного життя В. І. Вернадським також покладено три головні принципи: державний статус, самоврядність Академії у наукових справах, гармонійне поєднання природничих, технічних і соціогуманітарних наук. Реалізація цієї моделі невдовзі перетворила Академію на головну наукову установу України і визнаний у міжнародному середовищі центр фундаментальних досліджень, що відіграло величезну роль у формуванні науково-технічного і економічного потенціалу України у ХХ столітті.
Вчений виступив одним з основних ініціаторів і головою Тимчасового комітету для заснування Національної бібліотеки Української Держави в Києві (нині Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського). Він очолював також комісії з вищої освіти, вивчення природних багатств, Науковий сільськогосподарський комітет.
Під час поїздки на переговори у справах Академії до Ростова-на-Дону В. І. Вернадський захворів на тиф, був перевезений рідними до Сімферополя й залишився у Криму. У 1920–1921 рр. він був професором, потім ректором Таврійського університету. Запропонував дієві рішення, здатні забезпечити прогрес науки, освіти, економіки в Україні. Світоглядні ідеї вченого проникнуті гуманістичними принципами свободи особистості, рівноправності, поступу та демократії.
Після зайняття Криму більшовиками у 1921 р., В. І. Вернадський повернувся до Петрограда, де його невдовзі заарештували. Від розправи вченого врятувало енергійне втручання Російської академії наук. 
У наступні десятиліття В. І. Вернадський, працюючи у Академі наук СРСР, започаткував цілий ряд нових наукових напрямів, які й досі зберігають багатий евристичний потенціал – генетичної мінералогії, геохімії, біогеохімії, радіогеології, геоекології, вчення про біосферу Землі та ноосферу. Займаючись проблемою радіоактивності, яку вважав однією з найбільш важливих для науки на той час, він створив і очолив Радієвий інститут (1922–1939 рр.), якому була підпорядкована ціла низка допоміжних науково-виробничих установ і організацій. З 1922 по 1926 рр. В. І. Вернадський, знаходячись у  відрядженні у Франції, працював у Музеї природничої історії та у тільки-но заснованому Інституті Кюрі в Парижі, де вивчав радіоактивність, а одночасно викладав курс геохімії в Сорбоні. Тоді ж у Парижі він опублікував французькою мовою фундаментальну працю «Геохімія».

Повернувщись з відрядження, В. І. Вернадський у 1927–1939 рр. працював директором Біогеохімічної лабораторії (в подальшому –  Інститут геохімії та аналітичної хімії ім. В. І. Вернадського у Москві). У 1935 р. востаннє виїздив за кордон для роботи у Франції, Великій Британії та Німеччині.  Наприкінці 30-х років В. І. Вернадський полишив усі керівні посади, залишився тільки науковим консультантом, щоби не бути причетним до політичних «чисток» наукових установ.

Влітку 1940 р., коли в Європі вже розгорілася Друга світова війна, за ініціативою В. І. Вернадського у СРСР розпочалися дослідження проблеми використання ядерної енергії.

Геній В. І. Вернадського – природознавця-енциклопедиста, історика, філософа, методолога науки і понині є взірцем. Ще за життя він здобув світове визнання. Був обраний членом Паризької та Чеської академій наук, членом Наукового товариства імені Шевченка (НТШ) у Львові. Як учений-мислитель В. І. Вернадський піднявся до масштабних світоглядних узагальнень: розробив вчення про біосферу Землі, став разом із французькими вченими Е. Леруа і П.-Т. де Шарденом основоположником вчення про ноосферу, яке є нині символом грядущої цивілізації. Більше того, саме лекції В. І. Вернадського з геохімії в Сорбонні у 1922–1923 рр. дали поштовх Леруа і де Шардену до розроблення теорії ноосфери.
Головною рисою біосфери, як вважав вчений, є те, що у ній існує велика геологічна, можливо, космічна сила, планетарна дія якої не береться до уваги в уявленнях про космос, таких, що мають наукову основу. Цією силою є розум людини, спрямована й організована воля її як істоти суспільної. Отже біосфера під впливом освіченої людини з часом перетворюється в ноосферу – сферу розуму.

В останній своїй опублікованій праці «Несколько слов о ноосфере» (1944) В. І. Вернадський визначив кілька умов, які необхідні для становлення ноосфери. По-перше, людство має бути єдиним в інформаційному відношенні. По-друге, оскільки ноосфера – явище всепланетне, людство повинне прийти до повної рівності рас, народів, незалежно від кольору шкіри. По-третє, ноосфера не може бути збудована до припинення війн між народами світу. 

В. І. Вернадський жив і творив у складні часи крутих соціальних зламів, війн, революцій, суспільних негараздів і одночасно в часи злету наукової творчості, бурхливого становлення індустріальної ери. І всупереч усім труднощам як учений і людина залишався переконаним оптимістом, бо вірив у силу науки, у те, що людство, озброєне знаннями, стає справді геологічною силою. «Попереду час науки» – говорив він. А на схилі літ зробив нам бадьорий посил: «Я вірю у величезне майбутнє і України, і Української академії наук».

Учений-мислитель помер 6 січня 1945 р., похований на Новодівочому кладовищі у Москві. Ім’я геніального вченого присвоєно багатьом академічним інститутам, бібліотекам, кораблям. На пошану вченого названо мінерали “вернадит” і “вернадскит”. Академія наук СРСР у 1945 р. установила премію та золоту медаль ім. В. І. Вернадського. Починаючи з 1973 р. премія імені В. І. Вернадського встановлена також у НАН України. У 1981 р. на бульварі Вернадського у м. Києві, у Академмістечку, споруджено величний пам’ятник В. І. Вернадському.
