Сказки о безопасности: Как король пароль угадал(Пароль. Правила выбора)
На рассмотрение высшего королевского суда Эрика Справедливого была подана жалоба купца Ярека на гномов, а точнее на гномью конструкцию шифрования. Мол, конкуренты читают его переписку и узнают все его замыслы.
«Уж третий раз пароль меняю», — жаловался купец, а подлые конкуренты все равно все знают. То ли гномы им что рассказали, как пароли вскрывать, то ли вообще ненадежно это все.
Ладно бы купец просто написал в суд, да нет, он стал прилюдно об этом кричать на базаре, понося гномов. В результате в высшем королевском суде были две жалобы — самого купца и посольства гномов «О защите чести и достоинства».
Потому это дело и было вынесено в высший суд.
На суде король спросил, мол, кто устанавливает пароль для шифрования? На что купец, возмутившись, сказал, что это делает он сам.
А на вопрос, а каким же был первый пароль, купец ответил, что он мужик умный, потому пароль был «Людмила121116», так как его дочь Людмила родилась 12 ноября 16 года.
— Каким был второй пароль? — спросил король.
— «Татьяна060618». Ведь вторая дочь родилась 6 июня 18 года.
Рассмеялся король и сказал, что угадает третий пароль сам. «Это был „Анна080921“, ведь твоя третья дочь, Анна, родилась 8 сентября 21 года, так?» — спросил король.
— Так, — ответил купец.
— Ну так сам ты себе виноват, ведь сказано же выбирать пароли, которые нельзя угадать, зная тебя самого, — констатировал король.
И постановил король, чтобы купец выплатил гномам 20 золотых за поругание их чести и достоинства, да был впредь умнее.
А вы, когда выбираете себе пароли, надеюсь не основываетесь на датах рождения своих близких, названии своей любимой спортивной команды, марке и номере автомобиля, домашнем адресе и прочей личной информации? Вы умнее сказочного купца? Или у вас тоже всегда Microsoft, Apple, Google виноваты в ваших неприятностях?
