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Загальна гіпотеза дослідження «Теоретико-методичні засади розвитку навчально-пізнавальних компетенцій учнів основної школи в навчанні фізики»: розвиток навчально-пізнавальних компетенцій (НПк) учнів основної школи в навчанні фізики стає можливим за умови впровадження спеціально створеної система розвитку навчально-пізнавальних компетенцій.
Загальні гіпотеза конкретизована у часткових положеннях, які передбачають, що підвищення рівня розвитку навчально-пізнавальних компетенцій учнів основної школи в навчанні фізики буде можливим, якщо:
1) забезпечити цілеспрямованість, неоднорідність, цілісність, єдність, циклічність процесу розвитку НПк учнів;
2) будувати процес навчання фізики на основі принципів гуманістичної спрямованості, суб’єктності, діяльнісного підходу, проблемності, практичності, цілеспрямованості, системності й систематичності, єдності, циклічності, єдності процесуальної та змістовної сторони розвитку НПк, співробітництва, керованості, корекції; 
3) забезпечити зміст навчання фізики системою навчально-пізнавальних задач: практико-орієнтованою, навчально-практичною, навчальною, навчально-дослідницькою; 
4) організовувати навчально-пізнавальну діяльність учнів відповідно до тетрактидної моделі, що представлена послідовністю розв’язання навчально-пізнавальних задач: практико-орієнтованою, навчально-практичною, навчальною, навчально-дослідницькою; 
5) здійснювати оптимальний вибір й поєднання методів мотивації, розвитку ціннісного ставлення учнів до навчально-пізнавальної діяльності та її засобів, пояснювально-ілюстративних, репродуктивних, проблемних, практичних методів навчання; 
6) залучати учнів до спільної навчально-пізнавальної діяльності з розв’язання навчально-пізнавальних задач;
7) використовувати моніторинг розвитку НПк учнів;
8) забезпечити процес розвитку навчально-пізнавальних компетенцій навчально-методичним комплексом і здійснити спеціальну підготовку вчителів фізики до такої діяльності.
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Провідна ідея дослідження полягає в тому, що розвиток навчально-пізнавальних компетенцій учнів основної школи в навчанні фізики – це багатокомпонентний процес, який у своїй єдності забезпечує здатність учнів розв’язувати практичні проблеми засобами фізики, зокрема в процесі розв’язання навчально-пізнавальних задач: практико-орієнтованих, навчально-практичних, навчальних, навчально-дослідницьких.

Концепція дослідження містить три взаємопов’язані концепти, що сприяють реалізації провідної ідеї, а саме методологічний, теоретичний, технологічний.
Методологічний концепт визначає програму організації дослідження проблеми розвитку навчально-пізнавальних компетенцій школярів основної школи в навчанні фізики; віддзеркалює взаємозв’язок і взаємодію різних підходів до розв’язання проблеми розвитку навчально-пізнавальних компетенцій учнів: гуманістичного, особистісно-орієнтованого діяльнісного, дослідницького, практико-орієнтованого. Вони орієнтують процес навчання на розвиток учня як суб’єкта навчально-пізнавальної діяльності. 
Обґрунтовано системний характер розвитку навчально-пізнавальних компетенцій учнів основної школи в навчанні фізики і можливість застосування системного підходу до розв’язання цієї проблеми. Відповідно до методології системного педагогічного дослідження розроблено програму дослідження проблеми розвитку навчально-пізнавальних компетенцій учнів основної школи в навчанні фізики за такими рівнями: 1) онтологічним, спрямованим на виокремлення його предмету; 2) методологічним, спрямованим на визначення дослідницької позиції в розгляді педагогічного об’єкта; 3) гносеологічним, спрямованим на уточнення понять «навчально-пізнавальні компетенції», «навчально-пізнавальна компетентність» та визначення її структури і змісту; подання предмета дослідження як підсистеми методичної системи навчання фізики і визначення її видових та родових характеристик; опис структури предмету дослідження; 4) праксеологічним, спрямованим на переведення теоретичної моделі предмета дослідження в практичну площину. 
Встановлено, що компетентна особистість – це цілісна особистість, яка характеризується потребою в самоактуалізації, самоусвідомленні, самовдосконаленні, самовираженні. Сформувати таку особистість можна в особистісно орієнтованому навчанні, яке забезпечує розвиток і саморозвиток учня, виходячи з його індивідуальних особливостей як суб’єкта пізнання й предметної діяльності. Розвиток учня як суб’єкта відбувається лише в діяльності, яка в навчанні фізики набуває форму навчально-дослідницької. Проте, щоб стати справжнім суб’єктом навчально-пізнавальної діяльності потрібно здобути досвід реалізації цієї діяльності, навчитися застосувати набуті знання, вміння, навички в різних галузях практичної діяльності. Сформувати в учнів такий досвід можна в умовах практико-орієнтовного навчання, яке готує учнів до практичної взаємодії з об’єктами природи, виробництва, побуту, сприяє ліквідації в них функціональної неграмотності в тій чи тій предметній галузі, зокрема фізики. Це дає підстави для виокремлення гуманістичного, особистісно-орієнтованого, діяльнісного, дослідницького, практико-орієнтованого підходів до навчання як методологічного підґрунтя розвитку навчально-пізнавальних компетенцій учнів основної школи в навчанні фізики. 

 Теоретичний концепт визначає систему основних положень, понять, дефініцій, які покладені в основу розуміння сутності розвитку навчально-пізнавальних компетенцій учнів основної школи в навчанні фізики. Серед них уявлення про: особливості навчально-пізнавальної діяльності школярів в умовах компетентнісного підходу до навчання фізики; навчально-пізнавальні компетенції, навчально-пізнавальну компетентність та її структуру; педагогічні умови цілісного розвитку навчально-пізнавальних компетенцій учнів основної школи в навчанні фізики; розвиток навчально-пізнавальних компетенцій школярів як цілісну систему і педагогічний процес.
 Розуміння сутності процесу розвитку навчально-пізнавальних компетенцій учнів основної школи в навчанні фізики неможливо без з’ясування особливостей навчально-пізнавальної діяльності в контексті компетентнісного підходу до навчання, що виявляються в її характеристиках: суб’єкті, предметі, засобах, структурі, продуктах, результатах. 
Виокремлено новоутворення в психіці суб’єкта навчально-пізнавальної діяльності – учня основній школи, які обумовлюють її особливості в навчанні фізики: потреба в спілкуванні, інтелектуалізація емоційно-вольових та пізнавальних процесів, творче мисленням. Відзначено, що ці новоутворення формуються і розвиваються в спільній навчально-пізнавальної діяльності, що визнається як провідна для підліткового віку. 
Предметом навчально-пізнавальної діяльності учня основної школи в навчанні фізики є його суб’єктний досвід (знання, способи діяльності, уміння, навички), який він використовує на шляху досягнення навчально-пізнавальної мети. 
З’ясовано, що засобами навчально-пізнавальної діяльності учнів основної школи в навчанні фізики є складові соціального досвіду діяльності (фізичні та методологічні знання, досвід реалізації відомих способів навчально-пізнавальної діяльності, зокрема навчально-дослідницької, емоційно-ціннісного ставлення до навчально-пізнавальної діяльності та її засобів). 
Структуру навчально-пізнавальної діяльності учнів основної школи в навчанні фізики визначено як тетрактиду навчально-пізнавальних задач: практико-орієтованої, навчально-практичної, навчальної, навчально-дослідницької (рис.1). 



Рис. 1. Тетрактидна модель навчально-пізнавальної діяльності учнів 
основної школи в навчанні фізики

Тетрактидна модель навчально-пізнавальної діяльності учнів повністю відповідає специфіці компетентнісного підходу, що виявляється в тому, що засвоюється не «готове знання», кимось запропоноване, а «простежуються» умови його походження. Уважається, що учень сам набуває знання, необхідні для розв’язання практико-орієнтованої проблеми, сам віднаходить способи її розв’язання. За такого підходу навчально-пізнавальна діяльність періодично набуває дослідницького або практико-перетворювального характеру, сама стає предметом засвоєння. Обґрунтовано, що тетрактидна модель забезпечує єдність зовнішнього (дидактичного) і внутрішнього (суб’єктивного) аспектів навчально-пізнавальної діяльності школярів. 
Встановлено, що результатом навчально-пізнавальної діяльності учнів підліткового віку в навчанні фізики є їх здатність розв’язувати навчально-пізнавальні проблеми, які виникають на шляху розв’язання практико-орієнтованих проблем (побутових, професійних). 
Визначено навчально-пізнавальну діяльність учнів основної школи в навчанні фізики як самокеровану діяльність із розв’язання навчально-пізнавальних проблем, що можуть виникнути під час розв’язання практико-орієнтованої задачі, через нестачу в суб’єктному досвіді учнів фізичних знань або способів діяльності або через невміння застосовувати вже відомі.
Навчально-пізнавальну компетентність визначено як інтегровану якість учня, що виявляється в його здатності до виконання самокерованої навчально-пізнавальної діяльності, спрямованої на розв’язання практико-орієнтованих проблем (побутових, професійних), що забезпечується його психологічною, теоретичною й практичною готовністю до неї й досягається через формування й організацію досвіду навчально-пізнавальної діяльності. Встановлено, що в навчанні фізики психологічна готовність учнів до діяльності забезпечується навчально-пізнавальними потребами, інтересами та цінностями; теоретична – уявленнями учнів про практико-орієнтовані  проблеми, що розв’язуються засобами фізики, фізичними й методологічними знаннями; практична – загальнонавчальними та фізичними вміннями, досвідом діяльності.
Визначено навчально-пізнавальні компетенції як рівноцінні самостійні компоненти навчально-пізнавальної компетентності, її складові, що у своїй єдності забезпечують надсистемний ефект, − здатність здійснювати навчально-пізнавальну діяльність, спрямовану на розв’язання практико-орієнтованих проблем. Навчально-пізнавальні компетенції – це заданий зміст навчально-пізнавальної компетентності, яким необхідно оволодіти учневі, щоб бути компетентним у навчально-пізнавальній діяльності. Навчально-пізнавальна компетентність це інтеріоризовані в навчанні навчально-пізнавальні компетенції. 
У структурі навчально-пізнавальної компетентності учнів основної школи в навчанні фізики виокремлено такі взаємопов’язані компоненти:
· мотиваційно-ціннісний: навчально-пізнавальні потреби, навчально-пізнавальні мотиви (інтереси, цінності); 
· когнітивний: уявлення учнів про практико-орієнтовані проблеми, що розв’язуються засобами фізики, фізичні та методологічні знання, зокрема знання про навчально-дослідницьку діяльність, їх структуру та методи; 
· діяльнісний: загальнонавчальні вміння (навчально-управлінські, навчально-пізнавальні);
· досвідний: цілеспрямований процес успішного/неуспішного виконання навчально-пізнавальної діяльності, спрямованої на розвиток у школярів умінь мобілізувати власний суб’єктний досвід для розв’язання навчально-пізнавальних проблем.
Для наповнення діяльнісного компонента конкретним змістом уточнено класифікацію загальнонавчальних умінь учнів основної школи в навчанні фізики. Виокремлено: навчально-управлінські вміння:  навчально-організаційні; контрольно-оцінні; навчально-пізнавальні вміння:  навчально-логічні, методо-логічні,   навчально-комунікативні.
З’ясовано, що розвиток навчально-пізнавальних компетенцій учнів основної школи в навчанні фізики – це багатокомпонентний процес, спрямований на формування мотиваційного-ціннісного, когнітивного, діяльнісного, досвідного компонентів навчально-пізнавальної компетентності, які у своїй єдності забезпечують здатність учнів до здійснення навчально-пізнавальної діяльності з вирішення практико-орієнтованих проблем засобами фізики. Виявлено основні характеристики процесу розвитку навчально-пізнавальних компетенцій: цілеспрямованість, неоднорідність, цілісність, єдність. Ці характеристики разом з уявленнями про суб’єктність учня є підставою для виокремлення певних нормативних вимог до організації навчання фізики, що знайшли відбиття в принципах розвитку навчально-пізнавальних компетенцій. Серед них: принцип гуманістичної спрямованості, суб’єктності навчання, проблемності навчання, спрямованості, цілеспрямованого розвитку навчально-пізнавальних компетенцій учнів, системності й систематичності розвитку навчально-пізнавальних компетенцій учнів, єдності розвитку навчально-пізнавальних компетенцій учнів, циклічності розвитку навчально-пізнавальних компетенцій учнів, єдності процесуальної й змістової складових розвитку навчально-пізнавальних компетенцій, співробітництва, керованості й можливості здійснювати корекцію процесу розвитку навчально-пізнавальних компетенцій учнів. 

Технологічний концепт передбачає розробку й опис методичної системи розвитку навчально-пізнавальних компетенцій учнів основної школи в навчанні фізики, етапів її реалізації в практиці навчання фізики.
Обґрунтовано складові компоненти методичної системи розвитку навчально-пізнавальних компетенцій учнів основної школи в навчанні фізики (рис.2): цільовий, змістовий, процесуально-діяльнісний, результативно-діагностувальний. Ці компоненти взаємопов’язані між собою, кожний із них впливає на наступний через розв’язання властивих йому завдань, визначає зміст наступного компонента, тобто взаємозв’язок між ними здійснюється на змістовному й функціональному рівнях, що дозволяє реалізувати функцію всієї системи – цілісний розвиток навчально-пізнавальних компетенцій учнів основної школи в навчанні фізики.



Рис. 2. Методична система розвитку навчально-пізнавальних компетенцій учнів основної школи в навчанні фізики 
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Дидактичні засоби:



навчально-пізнавальні задачі;



навчально-методичний комплекс  (програма спецкурсу з підготовки вчителів до розвитку нав�чально-пізнавальних компетенцій уч�нів, методичні рекомендації для вчи�телів, навчально-методичний посіб�ник для вчителів, посібник для учнів)







Форми:



спільної навчально-пізнавальної діяльності учнів;



індивідуальної навчально-пізна�вальної діяльності учнів;



компетентнісний урок







Методи:



мотивації й розвитку ціннісного став�лен�ня до навчально-пізнавальної діяльності та її засобів; пояснювально-ілюстра�тив�ні; репродуктивні; проблемні; практичні 



















Змістовий компонент



практико-орієтовані проблеми, що розв’язуються засобами фізики;



фізичні і методологічні знання;



загальнонавчальні вміння;



досвід навчально-пізнавальної (навчально-дослідницької) діяльності 







Цільовий компонент 



Мета: сприяти цілісному розвитку навчально-пізнавальних компетенцій, що забезпечують здатність учнів здійснювати навчально-пізнавальну діяльність із розв’язання практико-орієнтованих проблем засобами фізики.  



Завдання: розвинути в учнів навчально-пізнавальні потре�би, інтереси, цінності; розвинути уявлення учнів про прак�тико-орієнтовані проблеми, що розв’язуються засобами фізики; сформувати фізичні, методологічні знання, загаль�но�навчальні вміння, досвід навчально-пізнавальної діяльності







Концептуальні засади розвитку навчально-пізнавальних компетенцій учнів основної школи в навчанні фізики:



                                 - методологічний концепт;



                                 - теоретичний концепт;



                                 - технологічний концепт











Результативно-діагностувальний компонент 



Моніторинг розвитку навчально-пізнавальних компетенцій учнів



Результат: 



здатність учнів основної школи здійснювати навчально-пізнавальну діяльність із розв’язання практико-орієнтованих проблем засобами фізики







Навчально-пізнавальна діяльність учнів, побудована відповідно до її тетрактидної  моделі 



ПОЗ   (   НПЗ   (   НЗ   (   НДЗ;







Соціальне замовлення –



сформувати компетентну особистість







Діяльність учителя



Етапи: підготовчий, формувальний, діагносту вальний, корегувальний







Процесуально-діяльнісний компонент







Принципи і педагогічні умови 



 розвитку навчально-пізнавальних компетенцій учнів основної школи в навчанні фізики
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Принципи і педагогічні умови     розвитку навчально - пізнавальних компетенцій учнів осн овної  школи в навчанні фізики          

Процесуально - діяльнісний компонент  

Діяльність учителя   Етапи: підготовчий, формувальний ,  діагносту вальний,  корегувальний  

Соціальне  замовлення  –   сформувати компетентну особистість  

Навчально - пізнавальна діяльність учнів,  побудована  відповідно до її  тетрактидної  моделі     ПОЗ          НПЗ          НЗ          НДЗ;  

Результативн о - діагностувальний  компонент     Моніторинг розвитку навчально - пізнавальних компетенцій учнів   Результат :     здатність учнів о сновної школи здійснювати  навчально - пізнавальн у  діяльність  із розв’язання практико - орієнтованих проблем   засобами фізики  

Концептуальні засади розвитку навчально - пізнавальних  компетенцій учнів основної школи в навчанні фізики:                                     -   методологічний  концепт;                                     -   теоретичний концепт;                                     -   технологічний концепт    

Цільовий компонент     Мета:  сприяти цілісному розвитку навчально - пізнавальних  компетенцій, що забезпечують здатність учнів здійснювати  навчально - пізнавальну діяльність із розв’язання прак тико - орієнтованих проблем засобами фізики.     Завдання:  розвинути в учнів навчально - пізнавальні потре би,  інтереси, цінності; розвинути уявлення учнів про прак тико - орієнтовані проблеми, що розв’язуються засобами фізики;  сформувати  фізичні, методологічні знання, загаль но - навчальні вміння, досвід навчально - пізнавальної діяльності  

Змістовий компонент      практико - орієтовані проблеми, що розв’язуються  засобами фізики;      фізичні і методологічні знання;      загальнонавчальні вміння ;      досвід навчально - пізнавальної (навчально - дослідницької) діяльності   

 

Методи:   мотивації й розвитку ціннісного став лен - ня до нав чально - пізнавальної діяльності  та її засобів; пояснювально - ілюстра тив - ні; репродуктивні; проблемні; практичні     

Форми:      спільної навчально - пізнавальної  діяльності  учнів;      індивідуальної навчально - пізна - вальної діяльності учнів;      компетентнісний урок  

Дидактичні засоби:   -   навчально - пізнавальні задачі;   -   навчально - методичний комплекс   (програма спецкурсу з підготовки  вчителів до розвитку нав чально - пізнавальних компетенцій уч нів,  методичні рекомендації для вчи телів,  навч ально - методичний посіб ник для  вчителів, посібник для учнів)  


