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Гіпотеза наукових досліджень.
Розробка та реалізація політехнічних основ поєднання навчання з продуктивною працею школярів забезпечить підвищення якості загальнотрудової підготовки за умов:
· обґрунтування нової дидактичної системи трудової підготовки на основі генералізації і класифікації засобів праці, з урахуванням еволюції їх розвитку, вимог науково-технічного прогресу і специфіки конкретного предмету праці.
· реалізація нової дидактичної системи через педагогічно і економічно обґрунтовані організаційні форми управління шкільним виробництвом, яке раціонально моделює базове виробництво з ринковими стосунками.

Методологічна основа наукових досліджень.
Теоретико-методологічною основою дослідження використано:
· діалектичний метод пізнання як основа наукової педагогіки, вчення про ролі праці у формуванні всебічно розвинутій особистості, систему і різні методологічні погляди на політехнічні основи поєднання навчання з продуктивною працею.

Технологічні основи наукового дослідження.
В процесі дослідження застосовувавсь комплекс науково-педагогічної технології:
· теоретичний і логіко-історичний аналіз та синтез науково-педагогічних праць, офіційні документи і програми, підручники, методичні посібники; аналіз навчальних програм і узагальнення передового педагогічного досвіду з трудової підготовки і профорієнтації учнівської молоді; генералізація, алгоритмізація і моделювання змісту і організаційно-педагогічних форм наукового управління загальнотрудовою підготовкою школярів; методи експертних оцінок; апаратурні методи; педагогічний формуючий експеримент в міських і сільських школах.
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