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Індекс Хірша – 1

Гіпотеза наукових досліджень (до 600 знаків):
Ефективність навчання, виховання та розвитку учнів визначається відповідністю програмних вимог рівню їхнього розумового розвитку, що слугує теоретичним підґрунтям для запровадження диференційованого підходу в організації навчально-виховного процесу. Приведення у відповідність змістового наповнення програм для навчання обдарованих учнів, які враховуватимуть їх індивідуальні особливості забезпечить якісне навчання обдарованих дітей та підвищить їх мотивацію до діяльності, що призведе до зростання продуктивності праці в цілому. Забезпечення ефективності навчання за визначеними програмами передбачає якісно нове методичне забезпечення, яке сприятиме реалізації змісту та наповненню основних програм для обдарованих учнів, створене на основі результатів діагностики основних особливостей обдарованих дітей. 

Методологічна основа наукових досліджень (до 2000 знаків):
Навчальні програм з підготовки до дослідницької діяльності у різних країнах враховують декілька моделей навчання обдарованих учнів в основу яких покладено розвиток особистості в онтогенезі, види здібностей притаманні особистості, особливості вікової групи, особливості підходів які покладено в методику або технологію навчання. Більшість моделей розроблені або рекомендовані Національною дослідницькою радою національних академій NSRC (National Research Council of the National Academies) та базуються на «Запит-центрованому» підході до навчання, дослідженнях про те, як людина навчається новому. 
Основною теоретико-методологічною основою створення навчальних програм для обдарованих учнів є положення психологічної науки про розвиток особистості в онтогенезі (Л. С. Виготський, С. Л. Рубінштейн, А. В. Брушлінський, С. Д. Максименко), проблеми диференціації здібностей (Г. С. Костюк, В. І. Андрєєв, І. Я. Лернер, В. О. Моляко, О. І. Савенков, Б. М. Теплов, К. К. Платонов, О. Л. Музика), феномен обдарованості (Дж. Гілфорд, Е. Торенс, Д. Б. Богоявленська, В. О. Моляко, В. У. Кузьменко, О. Є. Антонова, О. Л. Музика), особливості та закономірності розвитку особистості в підлітковому віці (Л. С. Виготський, Г. С. Костюк, Д. Б. Ельконін, С. Л. Рубінштейн, І. С. Кон, В. Г. Казанська, І. С. Булах, В. А. Вінс), загальні принципи навчання (Г. С. Костюк, К. Д. Ушинський), основні положення особистісного, діяльнісного, дослідницького підходів у навчанні та вихованні обдарованої особистості.

[bookmark: _GoBack]Технологічна основа наукових досліджень (до 2000 знаків)
Забезпечення реалізації програм для обдарованих учнів в тому числі і спрямованих на формування дослідницьких знань та вмінь потребує технічних засобів для акумуляції затрат часу для навчання. Використовується програма IBM SPSS Statistics 20т для інтерпретації первинних статистичних даних отриманих в ході діагностики обдарованих учнів; площадки та засоби для реалізації дистанційної освіти.

