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Гіпотеза: обґрунтування наукових принципів, підходів та інструментарію формування комунікативної компетентності обдарованих учнів молодшої та основної школи.
Завдання :
· здійснити теоретичний аналіз наукових джерел з проблеми дослідження та з’ясувати складові компоненти моделі комунікативної компетентності молодших школярів та підлітків; 
· виявити загальні та індивідуально-психологічні особливості формування комунікативної компетентності в обдарованих учнів молодшої та основної школи;
· розробити й обґрунтувати психолого-педагогічну модель формування комунікативної компетентності учнів молодшої та основної школи;
· розробити й обґрунтувати психолого-педагогічний інструментарій виявлення і діагностики рівнів сформованості  комунікативної компетентності учнів молодшої та основної школи;
· апробувати результативність психолого-педагогічної моделі у формуванні комунікативної компетентності в обдарованих учнів початкової та основної школи
Проблема: Методи виявлення і підтримки дітей та молоді з різними типами обдарованості 
Методологічна основа наукових досліджень:
Актуальність проблеми формування комунікативної компетентності молодших школярів та учнів основної школи обумовлено сучасними тенденціями в освіті. Нині в педагогіці провідними є ті форми та методи навчання й виховання, що акцентують увагу на учневі з урахуванням його інтересів, запитів і цінностей як суб’єкта навчального процесу. Школа повинна не лише дати учням певний обсяг знань, але й виховати людину, здатну творчо мислити, приймати рішення, мати свою позицію, брати на себе відповідальність, адаптуватися до умов мобільності, швидкої зміни соціальних ролей, тобто бути людиною компетентною у подальшій професійної діяльності, спілкуванні та взаємодії з іншими.
Розробка компетентнісного підходу до навчання обдарованих учнів, сприятиме послідовності, наступності, навченості, самовизначенню, самоактуалізації, соціалізації, розвитку індивідуальності дитини упродовж шкільного життя. Вивчення генезису спілкування обдарованої особистості в процесі онтогенезу, комунікативної, лідерської й організаторської обдарованості, при аналізі стану дослідження проблеми формування комунікативної компетентності у вітчизняній та зарубіжній психолого-педагогічній теорії і практиці, з’ясування принципів, підходів, критеріїв, видів, структури комунікативної компетентності учнів. Що дасть змогу обґрунтувати складові психолого-педагогічної моделі формування комунікативної компетентності обдарованих учнів молодшої й основної школи, розробити методики її виявлення і діагностування та визначити її результативність.
Технологічна основа  наукових досліджень:
Аналіз наукової літератури свідчить про відсутність ґрунтовного теоретичного й експериментального дослідження проблеми формування комунікативної компетентності обдарованих молодших школярів та учнів основної школи. Очевидна теоретична й практична значущість проблеми, недостатній рівень її вивченості та перспективність визначили тему нашого наукового дослідження.
Розвитку особистості в системі неперервної освіти (від першокласників до студентів ВНЗ): умінні учнів учитися, бути самостійною людиною, удосконалювати навички мовленнєвої компетентності, як на уроках рідної мови, так іноземної, присвячені дослідження українських учених Н. Бібік, М. Вашуленка, О. Савченко, О. Скрипченко, О. Хорошковської.
Простеживши різні підходи, можемо зробити висновки про те, що комунікативна компетентність вимагає певної сформованості знань, навичок і вмінь, які здобуваються в процесі спеціально організованого навчання. Тому це поняття можна вважати явищем як лінгвістики, так і психолого-педагогічних дисциплін, оскільки воно співвідноситься зі знаннями, навичками й уміннями, які найбільш точно відображають багатогранність комунікативної компетентності, її важливу роль у розвитку особистості школяра.

